

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXV
NÚMERO 7849

PALMA DE MALLORCA
VIERNES, 15 DE FEBRERO DE 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 A 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

La misión de las derechas

Si en la mente de los hombres de derecha no estuviese la convicción de que la tarea común a sus partidos no ha sido coronada, nadie se ocuparía de la conveniencia de mantener la unión o del peligro de que se rompa. La misión conjunta de las derechas, en efecto, no ha terminado; la obra común no está rematada. Nunca lo estará, pues que es la suya misión de vigilancia en defensa de principios que no pueden quedar desamparados si no se quiere que sean transgredidos. Hay en los partidos de derecha un ideal común que les da la nota característica para su común denominador. Porque, o la palabra "derecha" tiene un significado político propio, o sobra en el diccionario su acepción política; y si tiene un significado, ese es el signo que distingue a los partidos que llevan la denominación.

Hay un conjunto de principios comunes a los partidos de derecha: hay una serie de postulados que defienden todos ellos y por defender a los cuales se logró la unión. Unión que nunca pudo referirse a los puntos de los programas respectivos en los que ni había identidad de criterios, ni se podían considerar como características de la denominación genérica "derecha". La profesión como defensores de los postulados fundamentales del derecho y de la civilización cristianas, era y es la nota común de las derechas.

Es un error crasísimo el de quienes crean en política se puede alguna vez vencer "de una vez". La política es una actividad viva que, como se refiere a la gobernación del Estado, subsistirá mientras el Estado subsista. No basta, por ejemplo, derrocar a los que des gobiernan en un momento determinado, es preciso después gobernar; no se cumple con yugular una revolución, es necesario evitar que aquella se reproduzca o que se promueva otra. Quien no lo entienda así, no diga que cobró ardores políticos por amor de la Patria, sino por algún otro fin más concreto. Quien por puro amor patrio se incorporó una vez a la actuación ciudadana, mientras la Patria subsista no podrá considerar que dió fin a su tarea. Porque la recta gobernación del Estado, que es el fin de la política — usamos la pura acepción aristotélica, no contaminada de ideologías partidistas que reduzcan el valor de la palabra a simple denominador de una clase de política —, no se puede conseguir en un momento para siempre.

Por eso no hay triunfos definitivos en política; por eso en política el triunfo de cada día es para su día, como el pan que pedimos los cristianos. Derrocar a los que des gobiernan en un momento dado, es la labor que a las derechas incumbe en aquel momento; yugular a la revolución que estalla un día, la labor política de aquella jornada. Mas luego hay que gobernar, en el sentido amplio de la palabra que no sólo comprende la función activa, sino la pasiva de la oposición; hay que prevenir nuevas revoluciones.

Esa es la tarea que en común les queda a los partidos derechistas de España: prevenir nuevos intentos revolucionarios y gobernar, en el amplio sentido. Con gobernar, en forma digna de tal nombre, se tendrá mucho hecho para prevenir intentos revolucionarios, mas no todo, que como un intento revolucionario no es propiamente una revolución, sino el estallido en que una revolución latente aflora, lo único eficaz es dar muerte al espíritu revolucionario, y eso no puede hacerse si la Sociedad entera no se lo propone, porque requiere, de una parte, la lenta obra de una propaganda que borre las ideas nefastas que informan los cerebros rebeldes y de otra, una concesión por vías de paz de lo que, por ser debido, no puede negarse a quien sin exigirlo lo pida.

Les queda, pues, a las derechas españolas, una doble labor que realizar en común: en la vida social y en la vida política. Para ambas tareas, la unión subsiste y subsistirá siempre, porque la unión es la comunidad de determinados principios, que nada tienen que ver con las posiciones que libremente adopte cada partido en lo referente a problemas de la gobernación de la cosa pública, cuyas soluciones sean lícitamente opinables.

Desde Berlín

Lo de Versalles, llamado a desaparecer

No es bueno que una gran nación como Alemania, enclavada desde hace dos mil años en el centro de Europa, sea hoy considerada por el resto del mundo, solemne todo por las otras potencias europeas, a través de una lente falsa; ni es bueno que ella a su vez, viendo en esto una injusticia, forme falso juicio de los otros pueblos. De aquí resulta una situación peligrosa con perjuicio de Europa y de la paz.

Por más que quiera negarse, Alemania ocupa en el mundo el lugar que en la región industrial ocupa una gran potencia a cuya suerte va unida la de muchas otras. Si a aquella le va bien, las otras prosperan; si le va mal, las otras sufren. El caso invita pues a reexaminar si el mundo civilizado no ha mejor en interesarse más por las causas internas de la actual situación de Alemania y sus consecuencias, en lugar de aislarse y hacer como si su suerte fuera indiferente a los demás.

La causa principal de que el curso seguido por Alemania desde la guerra no haya correspondido a los ideales de las potencias aliadas es el abismo que siempre ha existido entre las medidas adoptadas por estas potencias y la realización práctica de sus ideales. En el Tratado de Versalles se formuló más radicalmente del que era practicable; y lo que ha ocurrido después con todos los tratados posteriores (Dawes Yonug) el Tratado de Versalles ha surtido sus efectos. Sus disposiciones financieras tenían por fin impedir el restablecimiento económico de Alemania; las demás disposiciones, desacreditar al pueblo alemán en el mundo. Ambos objetivos se han perpetrado con ténacidad desde hace quince años. Es de extrañar que Alemania se haya transformado interiormente?

La paz de Versalles significó el empujamiento de Alemania. Todo lo que ha venido haciendo desde 920 ha si-

do una serie de ensayos para librarse de esta suerte. Y los ensayos no fueron siempre metódicos, sino inconscientes y dictados por las circunstancias bajo luchas internas y de consecuencias dolorosas para el pueblo como la inflación hasta fines de 1923 y la decepción de los créditos extranjeros de 1926 y 1930. Finalmente, la crisis de 1931 a 1933 no fué sino la prueba patente de que los aliados no pensaban revocar la sentencia de Versalles. Alemania se veía condenada a consumirse lentamente. La mayoría del pueblo no quería el bolchevismo; y el sistema de Weimar no era capaz de detener la decadencia.

La doctrina salvadora que exige de los pudientes grandes sacrificios en aras de la patria y a la vez ayuda a los necesitados con el trabajo y la reorganización económica, es una nueva esperanza para este atormentado pueblo contra las fuerzas desmadoras que irradian de Versalles. Bajo este punto de vista de la resistencia al aniquilamiento que quiere Versalles es como debe entenderse el "nacional-socialismo" alemán.

Y lo mismo que con el empobrecimiento, ocurre con el descrédito y difamación del pueblo alemán. Si el desarme acordado en Versalles se hubiera tomado en serio, los aliados no lo habrían impuesto a Alemania sola, sino que habrían desarmado también ellos mismos a raíz de la guerra. Pero indudablemente sólo lo hicieron para obtener así ellos mismos, sobre todo Francia, la enorme superioridad de los armamentos, y es de extrañar que Alemania no creyera ni crea en el pacifismo de los otros?

Bajo este punto de vista las declaraciones de paz hechas por el canciller Hitler suponen para el mundo un grandioso programa, considerando que al hacerlas tiene tras sí a todo el pueblo en masa. Pero esta actitud del Gobierno alemán presupone desde luego la creen-

SIGUEN TRIUNFANDO LOS «HUMEDOS»



También en Islandia han sido derrotados los secos. El comercio de bebidas es de nuevo legal en la solitaria isla del alto Atlántico. Ha bastado que el problema sea sometido a un plebiscito popular, para que la ley prohibitiva pierda su vigor efectivo y vaya a dormir sus extravagancias articuladas y capituladas en la colección legislativa histórica del país. Lo mismo que la ley seca americana. Como todas las que en lo sucesivo pretenden imponerse a una de las más caras aficiones humanas, a pretexto de principios puritanos que más tarde se trastruecan en fuentes inagotables de inmundicias monstruosas y de crímenes inauditos.

El beber y beber bien, es decir, sabiendo cuánto y lo que se bebe, no puede ser nunca pecado digno de anatema y persecución. Habría que destruir entonces una riquísima parte de la civilización de los siglos y desperdiciar incontables joyas de arte y romper bellísimas muestras del tesoro literario universal. Lo que, francamente, sería una verdadera pena. Lo mismo que arrancar las vides y destruir la riqueza, floreciente siempre a través de las épocas, de nuestras campañas, por el capricho atrabiliario de cuatro moralistas que no saben lo que es bueno, para su desgracia y nuestra pesadilla.

Bien está que los islandeses hayan podido imponerse con el poder aplastante de sus votos, como no hace mucho hicieron los americanos. El tema no será muy propicio para una silueta; pero sí para catalogarlo en los momentos más interesantes de estos días. Un momento crítico de la vida europea que nos afecta mucho a los españoles, que por algo somos afortunados usufructuarios de la vieja tierra del vino y del sol. Y principales mantenedores del culto popular al alegre Dionisio que, a su vez, nos protege con sus favores para nivelar nuestra balanza comercial en relación con las demás naciones. Sobre todo, con la propia Islandia, que debía nuestros vinos a cambio de que nosotros comiéramos sus pescados secos. Y no había derecho a mantener por mucho tiempo esta desigualdad irritante, y más teniendo en cuenta que precisamente el bacalao es uno de los productos que más "piden vino", según opinión de los castizos y con vencimiento de los propios taberneros.

Además, precisamente en aquella lejana isla, perdida casi en el blanco misterio de los bares boreales, fué, si no recordamos mal, en donde el jerezano del cuento recurrió al arbitrio de vender el solera a rodajas, en vista de que la terrible crudeza del clima había helado el riquísimo caldo en los mismos toneles; y esta anécdota, un poco fantástica — era andaluz y jerezano —, demuestra, bien a las claras, la desmedida afición de los escandinavos hacia el buen vino. El "bon vino" español, exaltado por la musa del Arcipreste a las maravillosas alturas de la lírica medieval para pregón y reclamo de este privilegiado producto de los campos ibéricos y prodigio mágico de nuestra industria agrícola.

Vuelven a beber los islandeses, sin cortar ni cortapisas. Seguramente, en su honor, agitará Baco con loca alegría su sistro engrinaldado de pámpanos, llevando de estridencias metálicas las serenas claridades del Olimpo; y los "Borrachos" de Velázquez quizá hagan un alto en el paroxismo eufórico de su magnífica melopea para brindar por el rasgo consciente de los ciudadanos de Islandia, que han impuesto su derecho a beber.

Zirto.

Un nuevo estadio en el Japón

Está destinado a la celebración de los Juegos Olímpicos de 1940

Tokio. — Según comunican oficialmente, Japón invertirá cinco millones de yens en la construcción de un estadio para la celebración de los Juegos Olímpicos de 1940, toda vez que Mussolini ha renunciado al derecho de Italia, trasladándose al Japón.

La noticia, ya en vistas de realización de que ha de desaparecer totalmente el pacto de Versalles para devolver a Alemania la igualdad de derechos que le corresponde entre las naciones.

A. BRAUN

Berlín — Febrero de 1935.
(Prohibida la reproducción.)

Un jefe político

Hace ya algún tiempo el P. Boissel, jesuita francés, dedicado a estudios sociales y políticos desde hace años, publicista bien conocido de los católicos del vecino país, fallecido ya, publicó un folleto con el título "Un Jefe; Gil Robles".

A poco de publicarse el libro tuve noticia de él muy favorable a su contenido y orientación y formé el propósito de traducirlo al castellano añadiéndole unas notas que aclarasen y completasen el texto original. Diversas circunstancias difirieron la realización de aquel propósito y hace unos días he visto la obra traducida ya y a la venta en algunas librerías de Madrid.

El conocimiento completo del libro me hace rectificar el juicio de mis informantes cuando me era desconocida la versión francesa. Lo que Boissel ha escrito no pasa de ser un "dossier" dedicado a los "Anciens de la Jeunesse Catholique" como en su prefacio indica, una cariñosa biografía que rehuye sistemáticamente toda labor crítica. En este sentido es muy inferior a la obra de Casares "La Ceda va a gobernar" que recoge toda una etapa interesante de labor política del biografiado. Me parecen excesivos los elogios y me causa este escrito la impresión de las historias que dedican a los santos sus entusiastas panegiristas. Pero, en cambio, hecho de menos el fundamento de los elogios expuestos objetiva, lisa y llanamente, que bastaría para lograr el fin del escritor. Por ejemplo, de la clarísima visión política de Gil Robles, de su previsión del porvenir, tantas veces acreditada, de la sensibilidad política exquisita en el Parlamento y fuera de él, de su sentido de hombre de Estado, partidario de una gran política centro-derecha que también ha caracterizado a tantos hombres de la derecha española, no se dice nada en los capítulos del libro. Solamente hay una consideración que merece en este orden de ideas destacarse. Dice Boissel: Los espíritus inquietos y aventureros no gustan de esta política, y casi la tratan de cobarda, ignorando que para seguir este camino se necesita más valor y perseverancia que para arriesgarse por las hondonadas del desorden y de la violencia, desconociendo por último, que para conservar su calma y buen humor es necesario más virtud e inteligencia que para entregarse a los arrebatos de la cólera".

Esto dice el autor con verdad y lo es aún para el Gil Robles que su biógrafo nos ofrece, enemigo de la política, bondadoso con sus enemigos, amante de los pequeños, casi con amor episcopal, orador erudito, dulce y suave con sus contradictores a los que no hiere con su palabra y con su pluma. Pero sería más verdad si el reflejado y presentado fuera un Gil Robles auténtico.

Porque es lo cierto que la oratoria de nuestro político, es precisamente viva, clara, sintética, ayuna de galas oratorias y de erudiciones importunas. Su don es haber alcanzado la difícil facilidad que hace de las cosas más complejas asuntos claros y casi triviales a la altura de todos los oyentes. No hay nada más opuesto a la erudición que esta oratoria. En el Parlamento español, otros ilustres políticos de derechas mantienen el recuerdo de esta escuela de oradores eruditos. Gil Robles se caracteriza por innovar con un estilo nuevo. Ni una cita, ni una exhibición de cultura, ni casi una anécdota. Tensa, lisa, transparente es su oratoria. Pero no, considerada con sus contradictores. Al contrario de lo que dice Boissel, hiere acucia y mata a sus enemigos. Lo que más le encanta es la polémica y por eso no deja intactas las interrupciones. En otras ocasiones mostrara su caridad. En estas no. Machaca sin piedad, muchas veces. Y aunque en los últimos años su experiencia ha ido creando en él nuevas virtudes de hombre de Gobierno, que envuelven sus ímpetus naturales, con frecuencia este estilo hiriente surge de nuevo en sus discursos como un perenne rescoldo de su carácter.

Amor a los débiles y a los pequeños, si es cierto que se advierte en su actitud y en su propaganda. Pero no a la manera del hombre caritativo que va al ejercicio de la virtud con un sentimiento individual, sino a la manera del hombre público que aspira a realizar una justicia social, que es de suyo razonable pero que al propio tiempo es indispensable para que la sociedad subsista. Porque otro de los errores de la biografía que nos ocupa es suponer a Gil Robles

enemigo de la política. No lo es, aunque él pudiera suponerlo. Por el contrario, en pocas personas se dan aquellas cualidades que en grado medio son indispensables para actuar en política y que hacen, a quien las posee, grata la política. Hay oradores superiores seguramente, hombres de mas vasta cultura, organizadores más pacienzudos, experimentados más duchos. Lo que no es fácil encontrar es quien reúna el conjunto, el medio, la armonía de estas condiciones y su adaptación constante, diaria a las realidades de cada hora y de cada situación. Otros verán más lejos o verán mejor, pero no tanto lo más conveniente para hoy, y lo más fácil para culminar el futuro.

Boissel tendrá seguramente sus motivos en que fundar sus afirmaciones. Pero si yo hubiese de escribir una biografía similar, sustituiría el título de "Un Jefe" por este otro: "Un político; Gil Robles".

Federico Salmón AMORIN

(Prohibida la reproducción.)

La labor de los peritos franceses y alemanes en el Sarre

Roma. — La labor de los peritos franceses y alemanes para solventar definitivamente la cuestión del Sarre, toca a su fin.

Como es sabido, en Basilea quedaron últimos 28 proyectos de acuerdo. El Comité de los Tres, después de haber estudiado la posibilidad de reunir dichos 28 acuerdos en un solo documento, ha acordado preferible agruparlos en tres protocolos. El primero fué firmado ayer.

Muy en breve, los embajadores franceses y alemanes podrán firmar los dos restantes, de los que el más importante será el acuerdo general relativo a la cesión de las minas y del ferrocarril.

Este acuerdo fijará las condiciones en que se efectuará dicha cesión, que en tres de diciembre último fué decidida, con tal que Alemania se obligara a pagar 900 millones de francos a Francia.

Los embajadores firmarán igualmente bajo forma separada el acuerdo relativo a los seguros privados franceses en el Sarre y la cuestión de los seguros sociales. Los seguros privados representan una suma considerable. En cuanto a la cuestión de los seguros sociales, ya quedó solventada por la convención franco-alemana de 1932, pero este acuerdo había permanecido letra muerta. El acuerdo actualmente en preparación está concebido en el mismo espíritu.

Finalmente, bajo una forma que no está determinada todavía, los peritos preparan un conjunto de reglas sobre el estatuto de obligaciones.

Aunque reemplazará automáticamente el marco al franco, las personas que salgan del Sarre, especialmente las francesas, no sufrirán los efectos de dicha convención.

Esta cuestión es de más importancia para las personas privadas que para las personas privadas que para las sociedades. Finalmente dicho acuerdo establecerá garantías para los franceses y empresas francesas en territorio alemán, a fin de que puedan colocar los capitales que posean a disposición del Banco del Reich.

Un millón de peregrinos en Calcuta

Asisten a una fiesta que se celebra cada treinta años

Calcuta. — Durante los últimos días han llegado a Calcuta más de un millón de peregrinos con objeto de participar en las fiestas de "Arohodgy Yoga", fiesta que no se celebra más que de treinta en treinta años.

Durante la mañana de hoy una inmensa muchedumbre se agolpa a las orillas del río Ganges para tomar los baños de ritual.

Apertura de la Exposición de Automóviles

Berlín. — El próximo jueves tendrá lugar la apertura de la Exposición Internacional de Automóviles.

El secretario de Ministerio de Propaganda del Reich, ha hablado hoy con los periodistas acerca de la Exposición, en la recepción organizada en honor de los periodistas por los constructores alemanes de automóviles.

INFORMACION LOCAL

De Menorca FUTBOL

Finalizado ya el Campeonato de Menorca y en el paréntesis hasta el principio del torneo Copa Liga de Menorca, es aprovechado por los clubs para jugar partidos amistosos.

Anteayer día 10, en el campo de la calle de San Carlos de la Unión Sportiva, se enfrentaron los propietarios del terreno contra el C. D. Menorca, y por primera vez en todo lo que va de temporada en que se han encontrado seis veces, ha sonreído la victoria a los unionistas y por la diferencia mínima expresada con el resultado de uno a cero.

Partido malísimo, por el escaso acierto de ambos bandos, siendo el juego de patadón sin dirección ni son, contribuyendo a ello el ambiente frío y ventoso y concurriendo al partido unos centenares de espectadores.

Ayer, día 11, considerado como Fiesta Nacional, lo aprovechó el C. D. Menorca, para jugar en su campo del Stadium Mahonés, un partido entre un combinado de dicha entidad y el C. D. San Luis.

Vencieron los azul grana por dos a uno, marcados por Fábregas y Caulés el de los vencedores, logrando Cardona el de los sanluisenses.

En dicho partido alineó el C. D. Menorca varios elementos jóvenes al lado de los ya consagrados, y en algunos de ellos hay madera de futuros jugadores que pueden dar buen provecho al club.

Día también muy frío y acudiendo sólo unos centenares de espectadores.

Para los próximos domingos 17 y 24 están anunciados dos partidos de selecciones a provecho del Comité de la División de Menorca, en Mahón y Ciudadela respectivamente, y que serán aprovechados para la entrega de premios.

ASAMBLEA DE CLUBS EN MENORCA

El martes de la pasada semana y convocada por el Comité de Fútbol de la División de Menorca, se celebró en el local del mismo, una reunión de todos los clubs de la isla, estando todos ellos representados por dos personas.

El motivo primordial de la citada Asamblea, era tener un cambio de impresiones, sobre el torneo a jugar, el cual empezará el domingo día 10 de marzo, y jugándose por puntos, pero prescindiendo del goal average. Dicha competición se denominará Torneo Copa Liga de Menorca.

Se disputarán una valiosa Copa, que para ser propiedad de alguna sociedad, tendrá que ser ganada dos años seguidos o tres alternos. Al ganador de cada año se le entregará también una Copa.

Tomarán parte en dicho torneo siete clubs, que serán los siguientes: C. D. Ciudadela, C. D. Menorca, Unión Sportiva de Mahón, C. D. Villacarlos, C. D. Isleño, C. D. San Luis y F. C. Alayor, este último entra en las listas oficiales por primera vez.

Promete ser dicha competición fuertemente interesante, por la igualdad de fuerzas de todos los equipos, y también por el ingreso del F. C. Alayor, que en su campo ha logrado vencer a casi todos los clubs de la isla, y lo cual dará un mayor aliciente a la misma.

Corresponsal

Mahón 12-2-35.

Ping-Pong

Palma Nova celebrará su primer campeonato internacional de ping-pong el domingo día 17 de febrero de 1935. Dado el interés que ha despertado tanto el individual de caballeros como el de señoritas, serán muy nutridos, dado el número de inscripciones que se han recibido ya hasta la fecha.

La inscripción, que es gratuita, debe remitirse a los jueces árbitros antes del viernes 15 de febrero al Mallorca L. Tennis Club, Son Alegre.

El sorteo se celebrará en Palma Nova, lugar de los encuentros, a las diez y media del día del concurso y a él podrán asistir todos los inscritos al mismo.

Se jugará por eliminatorias, sin cabezas de serie, a 21 tantos, largo en caso de empate y con doble saque a la derecha.

Debiendo terminarse el concurso el mismo día, se aplicará rigurosamente el W. O. a todo jugador que no se halle en disposición de jugar a las once de la mañana y al ser llamado para efectuar su partido.

Se jugará desde las once hasta la una en punto y desde las tres y media hasta terminar.

Jugadas las finales, se procederá al reparto de premios.

Las dudas que puedan suscitarse serán resueltas por los jueces árbitros.

Los premios consisten en ocho copas, cuatro para cada prueba.

Se cambiará de campo cuando los tantos sumen 15, 30 y 42.

Habrán autobuses.

FUTBOL NOTA OFICIOSA

El Comité Directivo de la Federación Balear de Fútbol avisa a todos los clubs en general que quedan suspendidos todos los partidos amistosos o de copa todo el tiempo que se jugará el campeonato de segunda categoría por la tarde, teniendo los mismos derechos que la primera categoría.

Se pone en conocimiento de todos los clubs y aficionados que se han puesto a la venta en este local los Reglamentos de juego de la nueva edición de José Llovera Mas.

Relación de los partidos a jugar en los días 16 y 17:

Campeonato de Segunda Categoría:

Sábado: Soledad-Antoniana, a las 3'45.

Domingo: La Salle-Regional; id.

Campeonato Liga Amateur:

Domingo: a las 10 de la mañana:

Arrabal-Paloma; (c. Antoniana)

Porteño-Sportman; (c. Iberia)

Libertad-Serralta; (c. Triana)

Luchador-Nacional

A las 3'45 de la tarde:

Levantino-Collerense

Pont d'Inca-Bellver

Júpiter-Hispania

DEL MAR MOVIMIENTO DE BUQUES

Procedentes de Mahón, Denia y Barcelona, llegaron ayer los pallebotes "Flor del Mar", "Ocho Amigos" y "Cala Contessa", respectivamente.

También llegaron ayer el vapor "Sac 8" y "Gouverneur General Lepine"; procedían de Huelva y Argel respectivamente. El segundo salió para Marsella.

Fue despachado, para Málaga y con carga general, el velero "Cala Tuent".

Ayer salió, para Ciudadela, el vapor correo "Ciudadela", con varios pasajeros.

Para Mahón, salió anoche la motonave "Ciudad de Ibiza".

También salió anoche el "Ciudad de Palma", para Barcelona.

Hoy, a primera hora de la mañana, ha llegado, procedente de la Ciudad Condal, la motonave correo "Ciudad de Barcelona". Han desembarcado 85 pasajeros.

Esta mañana, a las siete, ha salido, para la vecina isla de Cabrera, el vaporcito "Ciudad de Alcudia". Por la tarde estará de regreso en nuestro puerto.

Detenidos por quemar papeles en un cine

La Benemérita del puesto de La Puebla comunica al señor Gobernador que sobre las 23'45 horas del día 11 del actual, en el público del "Cine Principal" de la citada población, al terminar la función y cuando ya sólo quedaban pocos espectadores en la sala, unos jóvenes se entretuvieron en quemar los periódicos que habían colocado sobre los bancos para no ensuciarse, produciendo grandes llamas y la consiguiente alarma entre empleados y público que quedaba.

Se procedió a apagar el fuego, cosa que se consiguió con poco esfuerzo.

Denunciado el hecho a la fuerza por el dueño del local, don Nicolás Socias, se procedió a las consiguientes averiguaciones que dieron por resultado la formación de un atestado contra los jóvenes G. P. C., de 17 años de edad, y D. D., de 21 años, ambos vecinos de dicha localidad.

Heridos por riña

La Benemérita del puesto de Campos del Puerto, comunica al señor Gobernador que, en la calle de la Plaza, frente al café denominado "Ca'n Boca", de dicha localidad, habían reñido los vecinos J. G. B., de 44 años de edad, propietario, y M. F. F., también de 44 años, resultando el primero con rasguños en la mejilla izquierda y el otro con heridas contusas en la región frontal, cuya primera cura le practicó en médico don Pedro Obrador, calificándolas de pronóstico reservado.

Según parece, rñeron a consecuencia de existir entre ambos resentimientos antiguos por cuestiones de negocios.

Dichos individuos han sido denunciados ante el Juzgado correspondiente.

BOLETIN RELIGIOSO HOY, DIA 15 CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, dedicadas a su excelsa Titular.

Empiezan en la Misión en honor de la Sta. Agonía de Ntra. Sr. Jesucristo en el Huerto de Getsemani.

SABADO, DIA 16 Sta. Juliana, vgr. y mr. CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia parroquial de Sta. Eulalia, en honor de su Titular y en sufragio de varios difuntos.

Exposición a las 6'30; a las 9'45 Horas y Misa mayor.

Por la tarde actos de coro; a las 6'30, Rosario y solemne Triduo, que predicará el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral y reserva de S.D.M., precedida de solemne Te-Deum.

Continúan en la Misión, dedicadas a la Sta. Agonía de Jesús en el Huerto de Getsemani.

A las 7, Misa con ejercicio de la Archicofradía de Jesús Agonizante, y exposición del Stmo.

Por la noche, a las 6'30, Rosario, Trisagio a la Stma. Trinidad, devoto ejercicio de la Sta. Agonía y reserva de S.D.M.

Empiezan en la parroquial iglesia de San Jaime, dedicadas a Ntra. Sra. del Sagrado Corazón.

Exposición a las 6 de la mañana.

Por la noche, a las 6'30, Rosario, solemne ejercicio y reserva de S.D.M.

A la Virgen del Carmen, en las Teresas.

Del incendio en la "Taberna Vasca", TRES DETENCIONES

El Juzgado durante estos dos últimos días, ha continuado las investigaciones para el esclarecimiento de las causas que produjeron el incendio en la "Taberna Vasca".

Según parece, el Juzgado después de tomar declaración a varios individuos, ordenó la detención de tres de ellos.

DE ARTE Exposición

José Sagrelles, el ilustre pintor valenciano y directivo del Fomento del Turismo de Valencia, estuvo en el local del Fomento del Turismo de Palma, para invitar a la Junta Directiva y demás socios a la inauguración de la exposición que de sus obras tendrá lugar mañana sábado día 16 a las seis de la tarde en Galerías Costa.

El celebrado artista, acompañado del Vicepresidente del Fomento de Turismo don Antonio Mulet, visitó también a los Excmos. Sres. Comandante General, Gobernador Civil, Alcalde y Presidente de la Diputación al objeto de invitarles a dicho acto, mostrándose encantado de la deferencia y cordialidad con que había sido acogido.

DE LA DIPUTACION

Visitó al señor Presidente de la Diputación, una comisión de jóvenes de esta localidad presidida por don Francisco Juan-Ribas de Sentmenat invitando al señor Juliá al festival benéfico mallorquín que se celebrará el día 18 del corriente en el Teatro Principal agradeciendo la atención.

También fué visitado por el Vicepresidente del Fomento del Turismo de esta ciudad don Antonio Mulet, quien le presentó al ilustre artista y directivo del Fomento del Turismo de Valencia don José Segrelles, que inaugurará su notable exposición en las Galerías Costa el próximo sábado prometiendo el señor Juliá sus asistencias.

Iluminación eléctrica en las Cuevas del Drach

Están tocando a su fin los trabajos que viene efectuando desde hace varios meses el Ingeniero creador de las fuentes luminosas de la Exposición de Barcelona señor Carlos Buhigas; para la iluminación de la parte últimamente descubierta de las Cuevas del Drach y Lago Martel. El efecto conseguido es verdaderamente magnífico, obteniéndose efectos de luz sorprendentes y permitiendo ver partes de la cueva que pasaban completamente desapercibidas y ahora lucirán en toda su esplendor y riqueza de detalles. En el lago se consiguen efectos maravillosos que le dan una máxima importancia y que se jugarán después del concierto musical.

Se puede asegurar de antemano que los trabajos del señor Buhigas, una vez terminados, constituirán un nuevo éxito que añadir a los muchos conseguidos por él, y que darán un nuevo realce a la visita de las Cuevas.

CASA DE LA VILLA La entidad cultural "L'Art vell"



Acompañados por el Vocal Gestor don Francisco Juan-Ribas de Sentmenat visitaron ayer al Alcalde una comisión compuesta por el Presidente de la entidad cultural "L'Art Vell" y los miembros de la directiva señores Siquier y Gomila, quienes le invitaron al festival que se celebrará en el Teatro Principal el día 18 de los corrientes a las nueve de la noche.

El señor Ferrer Arbona les agradeció mucho su visita e invitación, prometiendo su asistencia en el caso de no impedirse sus muchas ocupaciones.

Fomento del Turismo Excursión para el domingo día 17, a la Victoria y Atalaya de Alcudia

Habiendo sido suspendida la excursión que tenía que efectuarse el pasado domingo, se realizará el próximo día 17. Salida en autocar a las 7'30 de la mañana del local social para Alcudia y Mal Pas, donde se apearán los excursionistas para seguir a pie, hacia la Victoria y Atalaya, regresando a comer a la Victoria y llegar hasta el Cabo Pinar y hacia el Mal Pas para tomar el auto de regreso.

Comida individual.

Inscripciones hasta el medio día del sábado en el local social, Constitución, 34-40, teléfono, 2216.

La salida será con la máxima puntualidad.

VIDA RELIGIOSA LA CONGREGACION DEL PILAR

En Montesión ofrecerá, sábado a las ocho, la Santa Misa y Comunión en sufragio de don Eduardo Sanlloriente (c. e. p. d.) Presidente que fué tantos años de la Congregación del Pilar.

La marcha "Mallorca," del Principe de Gales

"The Illustrated London News" del 2 de febrero publica una fotografía de la partitura de una marcha para gaitas que con el título de "Mallorca" ha compuesto el Principe de Gales. El recuerdo de su estancia en Mallorca y la complacencia y agrado que le produjo la misma la han sugerido al Principe.

Publica también una fotografía de la banda de gaitas de los "Scouts Guards" ensayando dicha marcha bajo la dirección del músico mayor J. Robertson.

Juntamente con las fotografías publica la siguiente reseña: "El Principe de Gales que recientemente tomó lecciones de gaita del músico mayor Forsyth, gaitero del Rey, ha compuesto una marcha lenta para gaitas llamada "Mallorca" (español de Majorca) sobre la isla balear que ha visitado más de una vez.

Los músicos mayores Forsyth y Robertson de los "Scouts guards" a quienes fué ofrecida, están entusiasmados con ella y la banda de gaitas de los "Scouts Guards" la ensaya con objeto de tocarla en el cambio de guardia de Buckingham Palace.

Lo tocaron por vez primera en la Torre de Londres. Fué oída por el público el 25 de Enero Gronover House donde el músico mayor Taylor de las "Royal Caldeonian Schools" la tocó en la celebración del aniversario del incendio. Fué también tocada en la comida del "Hove and Distict Association" en Brighton. Ha sido calificada como una marcha muy hermosa con preciosa melodía y un canto alegre y movido. Es de agrado este hermoso recuerdo de su última estancia en la isla, plasmado en el pentagrama y popularizado por las bandas de los airosos Regimientos de Highlanders.

NOTAS DE SOCIEDAD Operada

Con éxito completo ha sido operada por el reputado médico-oculista Dr. D. Jaime Comas, ayudado eficazmente por su hijo don Jaime, la distinguida señora doña Antonia Servera, Vda. de Arnau.

Lo celebramos.

Fallecimientos

En Madrid, donde residía, ha fallecido el Excmo. Sr. don Pedro Castáu Tralle-ro, Fiscal que fué del Tribunal Supremo; padre político de nuestro buen amigo el Médico Militar Dr. Gimeno, a quien damos nuestro pésame.

A la corta edad de cuatro meses, ha subido al Cielo el niño Manuel Villó y Delgado, hijo del Agente Comercial Colegiado don Aurelio.

Acompañamos en su justo dolor a sus padres y abuelo.

Ha subido al cielo, a la edad de seis meses, el precioso niño Bartolomé Mas Mayol.

A sus afligidos padres don Antonio y doña Magdalena y demás familia enviamos el testimonio de nuestro pésame.

Mejorando la salud de nuestro amigo don Bernardo Riera Pou.

De todas formas lo celebramos, deseándole pronto y total restablecimiento.

En la capilla de la Purísima Concepción de la Santa Iglesia Catedral, lugar, ayer, el enlace matrimonial de la señorita Juana Bauzá Boral con el joven don Antonio Perelló Gelabert.

Bendijo la boda el Rdo. señor don Juan Niell, quien pronunció sentida plática.

La novia vestía elegante toaleta de crep-marroquín blanco.

Firmaron el acta: por parte del novio, su hermano don Pedro Perelló y su tío don Bartolomé Gelabert, y por la de la novia don Pedro Tomás y don Gabriel Tomás.

Terminada la ceremonia religiosa los invitados fueron obsequiados con exquisito lunch en el Restaurant "Born".

Los novios salieron en viaje de bodas para Sóller.

Deseámosle muchas felicidades en su nuevo estado.

A bordo de la motonave correo "Ciudad de Ibiza", embarcaron, para Mahón, anoche, el teniente coronel de Carabineros, jefe de esta Comandancia, don Fernando Piña, y el oficial de Telégrafos don Ricardo Cormenzana.

Para Barcelona y en el "Ciudad de Palma", embarcaron anoche don Angel Morales, don Andrés Rechen, don Roque Fábregas, don Juan Gahona, don Felix Font, don Bernardo Obrador, don Juan Miranda, don José Bauzá, don Bernardo Vidal, don Agustín y don Ezequiel de Díaz y don Bernardo Vidal.

Procedentes de la Ciudad Condal, han llegado hoy, por la mañana, don Juan José, don Manuel Hamaya, don Fernando Alzamora, don Jaime Ponsa, don José Segura, don Antonio Cirera, don Evaristo Barrón, don Arturo Vidal, don Miguel Martín y don Jaime Enseñat.

También ha llegado esta mañana, de Barcelona el Contra-almirante de la Armada, retirado, don Antonio Ferragut.

Ha salido, para Barcelona, la distinguida señora doña Elvira Martínez, esposa del general-jefe de la División de Cataluña don Domingo Bate.

Se encuentra ligeramente enfermo, guardando cama, nuestro distinguido amigo el Director de "El Día", don Nicolás Brondo Roten.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

BILLAR

En el "Billar Club Mallorca" La junta directiva del "Billar Club Mallorca" nos comunica que mañana sábado, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el local social una junta general extraordinaria para tratar de la próxima celebración del Campeonato de España y otros asuntos de interés.

Dada la importancia de los temas a tratar, es de esperar que concurren todos los socios.

EDICTO

Don José Vidal Fiol, Juez municipal encargado accidentalmente del despacho de este Juzgado de primera instancia del distrito de la Catedral.

Hago saber: que en la pieza segunda del juicio de concurso de acreedores de don Jorge Mas Nadal se ha señalado el día veinte y ocho de Febrero en curso a las diez horas de la mañana en la sala audiencia de este Juzgado para la celebración de la junta general de acreedores para el reconocimiento de los créditos contra el concursado, hallándose de manifiesto en Secretaría el estado y dictamen presentado por el Síndico al igual que los títulos presentados por los acreedores y deudor.

Al propio tiempo se cita a cuantos acreedores aparezcan contra el deudor, cuyos nombres y domicilios se ignoran para que comparezcan a dicho acto a tomar parte del mismo previniéndoles que para ello será necesario que presenten con la oportuna antelación sus títulos de crédito.

Palma de Mallorca a doce Febrero de mil novecientos treinta y cinco. José Vidal. — El Secretario Judicial, Juan Bennasser.

Juventud Católica Femenina REGLAMENTOS, CUESTIONARIOS Y PROGRAMAS

De venta: Librería "La Esperanza" Sindicato, 98

Revista de Prensa

PLANES DE OBRAS PUBLICAS Comenta el caso de la obra de Catalunya

La obra catalana y dice: No hem d'entrar en l'examen de si el procediment que pensa seguir el Govern és el més adequat per tal de dotar els d'Estad d'unes dependències... Els interessa remarcar, tanmateix, l'aspecte social del pla en projecte, perquè si no fos que amb ell es vol resoldre la penosa situació dels obrers... Es clar que si l'Estat encarrega les obres que ara no es fan, es creen noves activitats que no existeixen. Però no fer viure el poble d'il·lusions perquè després el desengany és pitjor que la realitat que s'ha volgut donar la sensació de resoldre.

La majoria de les activitats del ram de la Construcció es troben en un fort desenvolupament. Els elements fixos amb que comptem no desenvolupen un rendiment complet de treball, sinó que es troben en règim de parització parcial. El fet és que ara rebim uns encàrrecs de l'Estat, que determinen que normalitzin la producció sense necessitat d'emprar elements nous. Però encara que les obres necessin a càrrec d'obres sense feina, resoln una gran cosa? Dies enrera ho pensava de lleure l'òrgan de la C. N. T. "Solidaridad Obrera". Suposant que es destinaré cent setanta-cinc milions a l'any i comptant que existeixin, a tot Espanya, un milió d'obres parats, hauríem, a cadascun d'ells, 75 pessetes, sigui una setmana de treball, segons els jornals vigents a Catalunya. Admetent que es tracti de la xifra de dos milions de jornals inferiors d'altres regions, pot arribar-se a donar setmanes de treball a cada obrer català.

Aquests són els termes reals del problema, i com hom pot veure, de cap manera no poden portar una millora sensible del mal que es pretén corregir. Ja sabem que no tots els obrers parats poden aspirar a ésser ocupats en les obres que es projecten perquè n'hi ha molts que no poden entrar. Però tant si es pren la qüestió en termes generals com d'una manera parcial, no es resol cap problema. Tots els plans d'obres públiques pateixen del mal que no poden representar un conjunt d'activitat prou important que pugui fer variar sensiblement la situació general del sector del treball.

Si comptéssim amb estadístiques, en canvi que només fossin aproximades sobre el volum total de les activitats del país en un any, podríem demostrar, segurament, que el fet de destinar l'Estat 500, 500 o 1000 milions, representaria assegurar un 5, un 10 o un 15 per 100 de tot el treball que es realitza.

EL PROYECTO DE LEY DE PRENSA Sigue comentando el referido proyecto el cual sabido es que preocupa los comentarios de todos los lectores de la Prensa:

Los hechos nos han demostrado cuáles son los puntos intangibles de la ley, que por cierto, apenas si aparecen en el desarrollo retórico que se ha armado en su nombre de ella. Leemos artículos hablando de la opresión, de la tiranía, de la libertad, de la verdad, etc. Los periódicos deben ser libres y deben decir la verdad al público ¡Ah! ¿Quién lo duda? ¡Si para eso queremos la ley! Pdecisamente la finalidad a que tiende una ley de Prensa es a asegurar hasta el máximo posible la libertad interna de las redacciones y la veracidad en la información. Pero, según argumentan los enemigos de la ley, y a juzgar por los ejemplos del exterior que citan, resulta que ellos gozan de libertad los periódicos que reciben órdenes concretas de Moscú, o los controlados por el Comité des charges. Así no podemos entendernos, ni, en realidad, importa mucho que nos entendamos. Basta con que entiendan los redactores que seguramente habrán recibido los poderosos resortes tiránicos que mueven la campaña. No es la libertad, exóticas, internacionales, o simplemente industriales, cogen las palabras de libertad, cultura democracia o veracidad para encubrir diversos apetitos o maquinaciones. El que hojitas claramente puestas al servicio de Rusia nos escuchan los oídos en defensa de las libertades periodísticas, debe decir mucho. La libertad sin freno la han pedido siempre los enemigos de la libertad por lo que es lo único que les permite ir en defensa contra ésta.

De aquí nuestro empeño en advertir a los gobernantes que no se dejen llevar por el barullo. Puntos intangibles del Proyecto de Prensa tienen que ser el cumplimiento puntual y exacto del origen del capital de los periódicos, el de los fondos que enjuen el déficit cuan-

do lo haya, la institución de una fianza cuantiosa, afecta a la responsabilidad civil que se extiende hasta los propietarios; el final de los testafierros y la creación del Tribunal que dé la suficiente elasticidad y rapidez, de acuerdo con el ritmo de la vida periodística, a los procesos que se instruyan por delitos de Prensa. De ahí en adelante podemos discutir muchos puntos concretos, sobre los que indudablemente cabe discusión. En lo demás, los "liberales y demócratas" que quieran vivir ufana-mente, despotrificando hasta el límite que les consientan los intereses de la Empresa industrial a que sirvan, los que griten ¡viva la libertad! mientras sueñan con la dictadura comunista y los que en la hora de las responsabilidades quieran trasladarlas a un diputado amigo, o dilatarlas por medio de un procedimiento ordinario, allá ellos con sus pavientos artificios. Ahí ya no estamos en el terreno de la discusión leal y basta con señalar el hecho a los ojos de todos para que se advierta.

EL CANAL DE NICARAGUA

Trata de este asunto el colega zaragozano y dice:

El primer proyecto de ese canal, data de 1849. Los Estados Unidos, obtuvieron facultades para fortificarlo una vez construido y destacar tropas en todo su curso. Inglaterra se opuso, y por fin, después de largas controversias en

Desde Nueva York En los Estados Unidos hay 123.304 Religiosas

Después de dos años de trabajar en la compilación de datos y estadísticas oficiales y en reunir todos los informes presentados por los superiores de las congregaciones religiosas establecidas en los Estados Unidos la "National Conference of Catholic Charities" y la "Russell Sage Foundation", han publicado una Memoria que comprende el resultado final de las investigaciones realizadas.

En los Estados Unidos existen 453 casas de religiosas dedicadas a fines varios, algunas, y muy importante, fundadas en este país, de las cuales se han recibido los informes pedidos, menos de dos que por ser de reciente organización no han respondido a la invitación hecha por las dos corporaciones citadas. En los datos que siguen no están comprendidas más que las religiosas. Daremos otro día las estadísticas de los religiosos, principalmente de los que se dedican a la enseñanza para instrucción, conocimiento y ejemplo de todas las castas de jabalies peninsulares y ultramarinos.

El censo muestra que hay en los Estados Unidos 123.304 religiosas, casi una por cada mil habitantes, toda vez que la población es de ciento veinticinco millones, sin contar los territorios y posesiones bajo la soberanía de los Estados Unidos. Esta cifra comprende 94.105 religiosas de profesión solemne; 16.952 de votos temporales; 7.319 novicias y 4.209 postulantes. Aparecen 714 religiosas sin que se especifique su estado dentro de las comunidades a que pertenecen.

En cuanto a las ocupaciones de este ejército de religiosas hay 5.041 religiosas dispensadas de trabajo a causa de ancianidad o enfermedad; 1.801, son de vida absolutamente contemplativa, y otras 6.749 que siguen sus estudios en las casas de las congregaciones, en universidades y centros de estudios especiales. A la enseñanza primaria y secundaria están dedicadas 63.895 religiosas, y a la enseñanza superior y universitaria otras 217. En obras de caridad en hospitales, asilos, casas de convalecencia y de incurables hay 12.197 religiosas.

No figuran en el censo anterior las religiosas dependientes de casas establecidas en los Estados Unidos que trabajan en Puerto Rico, Cuba, Canadá, Alaska, Filipinas, India, China, Japón, Corea, Panamá, algunas repúblicas sud y centro americanas y en las islas del Pacífico que pertenecen a los Estados Unidos.

No todas las religiosas de los Estados Unidos proceden de congregaciones europeas, pues existen más de 40 insti-

1901, la Gran Bretaña reconoció los derechos de Norteamérica sobre el canal en proyecto.

Pero el canal no fué abierto, entre otras razones, porque Nicaragua era teatro de graves disturbios políticos, los cuales provocaron la intervención armada de los Estados Unidos, y más que eso porque la gran nación americana había tomado por su cuenta la empresa de Fernando de Lesseppe.

Por fin, en 1914, un acuerdo fué firmado por ambos países, según el cual Washington establecía su influencia predominante y adquiría el derecho de tener una base naval en el golfo de Fonseca, al norte de San Juan de Nicaragua.

De construirse el canal de Nicaragua, las ventajas serían muy grandes para Norteamérica, no siendo la menor de ellas la proximidad a sus bases de esta comunicación entre los dos océanos. La distancia por mar entre San Francisco y Nueva York se reduciría a 1.200 kilómetros.

Los estudios están hechos. La longitud del canal de Nicaragua sería de 173 kilómetros, de los cuales 70, serían a través del lago. Ello sería una base preciosa para la flota americana. El costo de los trabajos está calculado en 750 millones de dólares.

Tal es el proyecto del que se habla con insistencia, como condición necesaria para que los Estados Unidos, en vista de las ambiciones japonesas, estén preparados para toda eventualidad en el Pacífico.

La guerra anticatólica y el racismo en Méjico

Las causas del furor anticatólico

Henri de Kerillis ha publicado un documentado trabajo acerca del recrudecimiento, hasta los límites horrendos de que nos hablan los últimos despachos, de la guerra anticatólica en Méjico.

"Cuando yo estuve en Méjico, a fines de 1932 — dice en su artículo Kerillis — había un relativo apaciguamiento. Los sacerdotes y religiosos circulaban libremente, pero sin hábitos. En la capital y en varios Estados, permanecían abiertas las iglesias. Es verdad que principalmente en el Estado de Veracruz permanecían rigurosamente cerradas y estaba prohibida toda manifestación religiosa. Pero en el conjunto del país, la persecución había casi cesado. Ya no se fusilaba a los sacerdotes. Y, por su parte, los católicos poblados en el Oeste, no atacaban los poblados y los trenes. Sin embargo, recuerdo que un viejo Padre jesuita, refugiado hoy en Nueva York, me dijo: "Es una simple calma entre dos tempestades... Si el mundo no acude en nuestro auxilio, seremos exterminados... No hay un punto en el mundo, ni aún en Rusia, donde el odio antirreligioso esté más exasperado que aquí..."

Las causas de este furor anticatólico rebasan los límites de un artículo de periódico. Se remontan a los orígenes mismos de la conquista española. Además las influencias extranjeras no han cesado de desempeñar su papel. Desde los Estados Unidos, el protestantismo extremo ha dirigido durante mucho tiempo la cruzada masónica, muy feliz de encontrar al alcance de la mano este campo de batalla contra Roma.

A fines del siglo XVIII, el viento revolucionario francés sopló con valia en todo el territorio mejicano.

Es posible que el de Moscú contribuya hoy a atizar el fuego.

Sea lo que fuera, no se ve qué intervenciones pudieran actualmente poner definitivo término a esta lucha horrible.

Lucha que se complica y confunde, de añadidura, en una verdadera guerra de razas.

En Méjico el catolicismo ha permanecido muy vigoroso entre el elemento blanco, dependiente directo de los conquistadores españoles, y en las masas indias más primitivas. De una manera general, el clero secular hoy expulsado, perseguido, pertenece a la raza blanca, mientras que el clero regular pertenece a la raza roja y llega hasta lo más alto de la jerarquía. (Cuando estuve en Méjico el Arzobispo de la capital era un indio puro).

Pero el poder político pertenece a los mestizos. Son 7 millones que quieren gobernar a dos millones de blancos y siete millones de rojos. Respecto a los primeros, quieren liquidar odios y venganzas seculares. Por lo que se refiere a los segundos, intentan lo que ellos llaman "emanciparles" del "oscurantismo cris-

Crónicas italianas

Italia y el Desarme

Las conversaciones habidas en Roma entre Laval y Mussolini y las recientes celebradas en Londres, entre los políticos ingleses y franceses, con los pactos acordados, han dado ocasión a los comentaristas para ocupar, como el asunto utilidad del desarme.

Alrededor del problema de la limitación de armamentos, la mayor parte de la Prensa italiana observa la más grande reserva, a pesar de que en los centros políticos se habla mucho del mismo.

Los periódicos se contentan con reproducir los comentarios de la Prensa francesa, inglesa y alemana sin intervenir en la controversia iniciada en las publicaciones extranjeras.

¿Por qué? Sencillamente porque aquí en Roma, no se conoce, sino a través de esa Prensa extranjera, en qué términos será puesta la cuestión.

No se conoce exactamente, ni la tesis francesa, ni la tesis alemana. No se sabe si Alemania pedirá más o menos que el delegado inglés, M. Inden, cuando estuvo en Berlín a primeros del año pasado.

Se dice también que Flandin y Laval han examinado en Londres con los miembros del Gobierno inglés una situación muy compleja.

Oficialmente, Italia no ha participado en los "pourparlers". Pero estará al corriente de todo por su embajador en Londres, señor Grandi, así como por los embajadores de Francia y de Inglaterra en Roma, o sea, por la vía diplomática normal.

Según el acuerdo italo-francés de 7 de Enero último precisa que París y Roma no puedan admitir una solución unilateral del problema del Desarme.

En resumen, a los ojos de los italianos, el problema de la limitación de los armamentos está estrechamente ligado a las intenciones de Alemania.

En vista del problema del desarme no existe más que una cuestión, y es esta: ¿Quiere Alemania colaborar en el desarme? ¿Quiere trabajar en el esfuerzo metódico de la Paz? ¿Cómo responderá a la proposición de adherirse al pacto oriental, así como al pacto danubiano? Su actitud, en este respecto, será la piedra de toque de su voluntad.

En el primer caso, la solución del problema del desarme sobre el plano internacional será automáticamente de los más difíciles.

Debaco Arnaisa

Roma, febrero de 1935.

La guerra anticatólica y el racismo en Méjico

Las causas del furor anticatólico

Henri de Kerillis ha publicado un documentado trabajo acerca del recrudecimiento, hasta los límites horrendos de que nos hablan los últimos despachos, de la guerra anticatólica en Méjico.

"Cuando yo estuve en Méjico, a fines de 1932 — dice en su artículo Kerillis — había un relativo apaciguamiento. Los sacerdotes y religiosos circulaban libremente, pero sin hábitos. En la capital y en varios Estados, permanecían abiertas las iglesias. Es verdad que principalmente en el Estado de Veracruz permanecían rigurosamente cerradas y estaba prohibida toda manifestación religiosa. Pero en el conjunto del país, la persecución había casi cesado. Ya no se fusilaba a los sacerdotes. Y, por su parte, los católicos poblados en el Oeste, no atacaban los poblados y los trenes. Sin embargo, recuerdo que un viejo Padre jesuita, refugiado hoy en Nueva York, me dijo: "Es una simple calma entre dos tempestades... Si el mundo no acude en nuestro auxilio, seremos exterminados... No hay un punto en el mundo, ni aún en Rusia, donde el odio antirreligioso esté más exasperado que aquí..."

Las causas de este furor anticatólico rebasan los límites de un artículo de periódico. Se remontan a los orígenes mismos de la conquista española. Además las influencias extranjeras no han cesado de desempeñar su papel. Desde los Estados Unidos, el protestantismo extremo ha dirigido durante mucho tiempo la cruzada masónica, muy feliz de encontrar al alcance de la mano este campo de batalla contra Roma.

A fines del siglo XVIII, el viento revolucionario francés sopló con valia en todo el territorio mejicano.

Es posible que el de Moscú contribuya hoy a atizar el fuego.

Sea lo que fuera, no se ve qué intervenciones pudieran actualmente poner definitivo término a esta lucha horrible.

Lucha que se complica y confunde, de añadidura, en una verdadera guerra de razas.

En Méjico el catolicismo ha permanecido muy vigoroso entre el elemento blanco, dependiente directo de los conquistadores españoles, y en las masas indias más primitivas. De una manera general, el clero secular hoy expulsado, perseguido, pertenece a la raza blanca, mientras que el clero regular pertenece a la raza roja y llega hasta lo más alto de la jerarquía. (Cuando estuve en Méjico el Arzobispo de la capital era un indio puro).

Pero el poder político pertenece a los mestizos. Son 7 millones que quieren gobernar a dos millones de blancos y siete millones de rojos. Respecto a los primeros, quieren liquidar odios y venganzas seculares. Por lo que se refiere a los segundos, intentan lo que ellos llaman "emanciparles" del "oscurantismo cris-

tiano. Cosa curiosa — termina diciendo Kerillis — este carácter racista de la revolución mejicana, de la cual sigue siendo Calles, entre bastidores, el jefe omnipotente, la aproxima lo mismo al fascismo hileriano que el bolchevismo ruso.

La idea de la raza la domina como domina la revolución alemana. La moda es el Azteca o el Maya, en Méjico como es el ario blanco en Alemania.

En Méjico y en varios otros puntos de América del Sur donde veremos, sin duda, ensancharse con más fuerza el fascismo de extrema izquierda, fundado en el nacionalismo exasperado, el racismo indio, el bolchevismo social y el ateísmo. Pero esta es harina de otro costal..."

Así acaba el artículo de Henri de Kerillis, que no hace sino reforzar, con datos de su propia experiencia, trabajos recientemente aparecidos en importantes Revistas y libros europeos en los que se estudia el "caso" de Méjico como digno de preocupar la distraída atención de cuantos ven, con los brazos cruzados, cómo se prolonga el martirio de millones de católicos en una guerra implacable, feroz, decretada por las sectas extranjeras y como el mejor procedimiento de debilitar a un pueblo que, por sus riquezas naturales, tantas y tan próximas codicias despierta. Enloquecido por doctrinarios y propagandistas, no atina a comprender que la persecución religiosa es la mejor llave para abrir las puertas de las fortalezas que defienden el honor nacional y con él la independencia y el bienestar. ¿En qué han agraviado los católicos mejicanos al Estado?... ¿En qué ha fallado su patriotismo?... ¿Cuáles son sus culpas para que continúe implacable, feroz, una persecución que no se concibe ya en ningún pueblo civilizado del mundo?

El Lector

REGALO IMPORTANTE A LOS LECTORES DE "CORREO DE MALLORCA"

Por 8'50 pts. en Palma de Mallorca y 9'25 por correo, se enviará certificado un tomo, 32 x 22 de la importantísima Teneduría de Libros por Partida Doble, Cálculo Mercantil, Correspondencia Comercial, Balances, Prácticas de Teneduría, Preparación de Cuentas para abrir y cerrar los libros y otros datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

del profesor Mercantil Manuel F. Font, con la cual toda persona puede hacer la Carrera de Comercio y de Tenedor de Libros en toda su extensión teórico-práctica, en el plazo de treinta días, sin necesidad de escuela, academia ni profesor alguno. Los pedidos con su importe por Giro Postal a D. M. Serra Benassar. Plaza de Sta. Eulalia, 10. Caduca el día 3 de Marzo.

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

Sociedad Hípica de Mallorca

Domingo día 17 a las 9'15 horas en punto 8-Grandes carreras de galgos-8 Tarde a las 13'30 horas en punto 6-Importantes carreras de caballos-6 DETALLES POR PROGRAMAS PRECIOS DE COSTUMBRE

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

El Consejo de Ministros aprobó la combinación de mandos militares y, según el Sr. Jalón, no trató de política. — Se sabe que el Gobierno se ratificó en el propósito de celebrar elecciones municipales el próximo abril. — De la reunión se facilitó una nota sumamente lacónica

En las Cortes, prosiguió la discusión de la ley municipal y la de arrendamientos rústicos. — En sesión secreta se trató de la cuestión promovida sobre el cobro de las dietas por el señor Pérez Madrigal, acordándose, por unanimidad, que procede la propuesta individual de sanciones y que las dietas sean percibidas personalmente, excepto por los diputados privados de libertad, que podrán hacerlo mediante otra persona

El general Franco ha sido nombrado Jefe de las fuerzas militares de Marruecos, y el general Goded, Comandante Militar de Baleares

Parece que la cuestión política ha tenido un aplazamiento, después de las amplias satisfacciones dadas por el Sr. Martínez de Velasco al Sr. Lerroix

La minoría de la C. E. D. A., presidida por el Sr. Gil Robles, fijó su criterio sobre el asunto del alijo de armas

El jefe popular-agrario conferenció durante media hora con el Presidente de la República

El Sr. Salazar Alonso no cree en la celebración de las elecciones municipales, aunque las estima necesarias

Los jefes de minoría, presididos por el Sr. Alba, estimaron indispensable reclamar del Ministro de Justicia se envíe a la Cámara el sumario por el alijo de armas para que lo estudien las minorías, que en el plazo de ocho días emitirán juicio

La semana próxima se celebrarán en el Parlamento sesiones nocturnas

Hoy marcha a Valencia el Jefe del Estado con objeto de asistir a la botadura del «Artabro»

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 15 (130)

REUNION. — EL SR. JALÓN FACILITA UNA REFERENCIA VERBAL DEL MISMO. — LA NOTA OFICIOSA

Ayer a las once de la mañana se reunió el Consejo de Ministros, en la Presidencia.

Lo presidió el señor Lerroix terminando a las dos de la tarde.

A la salida el Ministro de Comunicaciones, señor Jalón facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal del Consejo.

—El señor Lerroix nos ha informado de dos peticiones: una, hecha por el Nuncio de Su Santidad sobre centralización de archivos eclesiásticos, cuyo asunto no tiene inconveniente por tratarse de una cuestión burocrática; la otra, formulada por una comisión de diputados, sobre el régimen de alcoholes. Esta pasó al ministro de Hacienda, que la estudiará y hará la propuesta.

Quedó aprobada — agregó — la combinación de mandos militares, pendiente de la firma de S. E. Cuando se firme, se publicará.

Se ha convenido en la necesidad de llegar a un acuerdo sobre la ley electoral, pues el Gobierno insiste en el propósito de que haya elecciones municipales. Los grupos gubernamentales designarán dos diputados y un ministro, que formarán la comisión que mañana mismo comenzará a estudiar el problema, cambiando impresiones sobre el procedimiento electoral que conviene cumplir. La base del estudio será si conviene aplicar la ley actual, con algunas modificaciones, o utilizar un sistema proporcional mediante un nuevo proyecto.

También se trató de los debates parlamentarios, sin entrar — agregó el Sr. Jalón — en proposiciones incidentales ni en el incidente acaecido ayer.

El señor Lerroix informó sobre un proyecto de reorganización de los servicios de la Alta Comisaría. Desde luego — terminó diciendo —, no se trató para nada de política.

Terminada esta referencia verbal el propio señor Jalón facilitó la siguiente nota oficiosa:

El ministro de Comunicaciones entregó una nota, que dice: "Obras Públicas. — Decreto concediendo subvención para el abastecimiento de aguas a los ayuntamientos de Benalúa (Granada) y Muros de Nalón (Oviedo).

AMPLIACIÓN DEL CONSEJO

Como ampliación del Consejo se sabe que se ratificó el propósito de celebrar

elecciones municipales en el mes de abril.

El Ministro de Obras Públicas defendió el restablecimiento de la ley electoral de 1907.

El Ministro de Agricultura defendió el sistema proporcional; los populares agrarios sostuvieron que la ley de 1907 representa la entronización del caciquismo, y el sistema proporcional depuraría las costumbres políticas.

No hubo acuerdo, predominando la tendencia de discutir rápidamente el proyecto del Ministro de Agricultura; se reunirán los grupos gubernamentales para tratar de este tema.

LAS CORTES

Madrid, 15 (135)

LA SESIÓN DE AYER

Aprobación de proyectos. — Proposiciones que se toman en consideración

A las cuatro se abre la sesión de la Cámara bajo la presidencia de ALBA. Tanto en los escaños como en las tribunas hay gran desanimación.

En el banco azul, los Ministros de Gobernación y Estado.

Aprobada el acta, se entra en el orden del día.

Se aprueban definitivamente dos proyectos de ley: uno, sobre la antigüedad de los militares ascendidos, después del 13 de septiembre, y otro regulando ciertas facultades concedidas al cuerpo diplomático.

Son tomadas en consideración todas las proposiciones de ley que figuran en el orden del día. Sus autores no están en el salón y no las defienden.

ALBA la toma en consideración y así se acuerda.

SUÁREZ DE TANGIL defiende otra proposición solicitando el restablecimiento de la junta calificadora de aspirantes a destinos públicos.

Se toma asimismo en consideración.

La nueva ley municipal

Se reanuda el debate de totalidad sobre el proyecto de nueva ley municipal.

IRUJO consume un turno en contra, diciendo que los nacionalistas vascos no han colaborado en la redacción del proyecto.

COMIN, de la Comisión, le dice que el representante nacionalista vasco asistió a las reuniones de la Comisión hasta que el dictamen quedó aprobado.

IRUJO dice que no obstante la asistencia de dicho representante, es lo cierto que ellos no tienen la responsabilidad directa del dictamen.

Sigue el orador haciendo un estudio de los discursos pronunciados sobre el

tema por los señores Calvo Sotelo y Vega de la Iglesia y otros, y explica las características especiales del País Vasco, que dice se observan principalmente en el desenvolvimiento de la vida municipal de aquellas provincias. Protesta de que se quiera anular todo lo que existe en materia municipal en muchas provincias donde hay normas y prácticas de régimen especial que, desde hace muchos años, vienen dando grandes resultados, especialmente de índole administrativa.

Cita ejemplos de la organización municipal en otras naciones resultando algunos detalles que estima deben imitarse en España.

COMIN interrumpe constantemente al orador.

ALBA le advierte que debe hacerse cargo de que está en el banco de la Comisión y no debe contribuir al desorden.

COMIN: Pero si no hace más que dirigirse a mí. Que se dirija a la Comisión.

IRUJO prosigue su impugnación al dictamen. Habla de la autonomía municipal y de las formas con que ésta se manifiesta y ejerce en las provincias vascongadas. Dice que los regímenes económicos especiales de dichas provincias, han sido respetados en todos los proyectos de Administración local que han venido a la Cámara, y en el mismo Estatuto Municipal de la Dictadura se reconocen dichos derechos especiales.

Continúa defendiendo los derechos municipalistas y autonómicos del País Vasco.

RUBIO CHAVARRI consume otro turno hablando sobre las sistemas electorales en las elecciones municipales. Dice que si el sistema corporativo se aplica con honestidad y justicia, es tan eficaz y práctico como el sufragio universal. En esto coincide con algunas manifestaciones hechas por el señor Calvo Sotelo en el debate. Anuncia la presentación de enmiendas cuando se lleve a cabo la discusión del articulado y considera el proyecto desacertado, mal orientado y en desacuerdo con las orientaciones y aspiraciones autonómicas de los municipios.

VEGA DE LA IGLESIA, presidente de la Comisión, contesta a los cinco oradores que han consumido otros tantos turnos en el debate de totalidad. Dice que no se ha hecho un ataque a fondo del proyecto, sino una crítica circunstancial del mismo con el patriótico deseo de defender y amparar a los municipios, robustecer su hacienda y mejorar sus medios económicos y administrativos de desenvolvimiento para que los ayuntamientos realicen la obra que tienen señalada por sus electores. Ofrece que la Comisión aceptará las enmiendas que favorezcan el proyecto.

Se suspende este debate.

Los arrendamientos rústicos

Seguidamente se pone a discusión el proyecto de ley sobre los arrendamientos de fincas rústicas.

MARTINEZ ARENAS defiende una enmienda al artículo 21. Dice que aunque no espera que la Comisión y el Ministro recojan sus observaciones, él debe hacerlas.

El MINISTRO DE AGRICULTURA le contesta, advirtiéndole que ni la fatiga de la Cámara ni sus facultades personales le permiten ser hoy más extenso. Le ofrece aceptar cuantas fórmulas intermedias se le dicten sobre mejoras del proyecto y forma de pago, cuando las cantidades sean cuantiosas, para dar así mayores facilidades al tribunal arbitral de arrendamientos.

ÁLVAREZ MENDIZÁBAL, por la Comisión, dice que no acepta el criterio del Ministro.

El MINISTRO DE AGRICULTURA le contesta diciendo que para esos casos, él pone toda la autoridad en el tribunal arbitral.

Se origina una pequeña confusión en la que intervienen algunos oradores.

CASANUEVA propone que el artículo vuelva a la Comisión para nuevo estudio.

RAHOLA (que ocupa la presidencia) suspende la discusión del artículo 21, pasando al 22.

Al iniciarse la discusión de este artículo, se promueven pequeñas protestas. Restablecida la calma, se admite una enmienda del señor Daza que trata de las mejoras obtenidas por el arrendatario.

El artículo 23 se aprueba sin discusión.

Se pasa al 24, discutiéndose algunas enmiendas y se suspende la discusión, pasando las Cortes a reunirse en sesión secreta, a las 7'50, durante la reunión hasta las 9'30.

A las 9'35 se reanuda la sesión pública.

ALBA da cuenta del despacho ordinario y seguidamente se levanta la sesión.

LA SESIÓN SECRETA

Pérez Madrigal trató de la cuestión del cobro de las dietas

Reunidas las Cortes en sesión secreta,

se ventiló en ella la cuestión del cobro de las dietas promovida por el diputado radical señor Pérez Madrigal.

Sobre este mismo asunto, intervinieron los señores Royo Vilanova, Reverte, Pérez Madrigal, Pascual Leone, Fuentes Pila, Gil Robles, Goicoechea y Guerra del Río.

Intervino también en la discusión el señor Alba, quien abandonó para ello el sillón presidencial.

Se presentaron dos proposiciones: una del señor Royo Vilanova y otra del señor Reverte.

El señor Marial se opuso a las dos proposiciones.

Votaron la proposición del señor Royo Vilanova: la "Lliga", los agrarios, los melquiadistas y los radicales; en total, 86 diputados.

Votaron en contra: los cedistas y restantes grupos de las derechas, sumando en total 105 votos.

Se aceptó después la proposición del diputado cedista señor Reverte, con leves modificaciones que propuso el señor Gil Robles.

Por lo tanto, se acordó que procede la propuesta individualizada de sanciones. Las dietas serán percibidas personalmente por los diputados, excepto los detenidos, que podrán cobrarlas mediante tercera persona. El acuerdo se tomó por unanimidad.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 15 (230)

EL JEFE DEL GOBIERNO, INDISPUESTO

El secretario particular del señor Lerroix, manifestó a los periodistas que el jefe del Gobierno, aquejado de un ataque de gripe, permanecía en su domicilio y no podría asistir a la sesión de la Cámara. Suponía el señor Sánchez Fuster que el señor Lerroix podría acompañar mañana al Presidente de la República en su viaje a Valencia.

LA CUESTION POLITICA APLAZADA

La cuestión política parece que ha tenido un aplazamiento porque el señor Martínez de Velasco ha dado amplias satisfacciones al señor Lerroix con lo cual se han aclarado los horizontes.

CAITELES DE LA J. O. N. S.

Esta mañana, en la Facultad de San Carlos, aparecieron unos carteles de la J. O. N. S.

Al observarlos los escolares, se produjeron algunos incidentes en los pasillos y en las aulas. El decano de la Facultad les exhortó a que no alterasen el orden, haciéndolo así los estudiantes a partir de aquel momento, sin que tuviera que intervenir para nada la fuerza pública.

CAMBO Y MARTINEZ BARRIO COMIERON JUNTOS

En el hotel Ritz se ha celebrado una comida a la que han asistido don Francisco Cambó y los señores Martínez Barrio, Badía y Recasens Siches.

Acerca de los términos de la conversación que de sobremesa sostuvieron, nada han podido averiguar los periodistas.

DE UNA DENUNCIA PERIODISTICA

Firmado por el diputado señor Pascual Leone se ha presentado un ruego a la Mesa de la Cámara, para que se discuta la denuncia del periódico "La Libertad" sobre anomalías en la importación de papel para el periódico "Ya", pues el citado periódico insiste en su denuncia. Pide también el citado diputado que el asunto se examine con urgencia ya que afecta al interés público, y que se traigan a la Cámara los expedientes que se refieren a la cuestión.

COMENTANDO UN INCIDENTE

En el pasillo circular de la Cámara conferenciaron brevemente los señores Martínez de Velasco y Royo Vilanova.

El señor Martínez de Velasco, contestando a algunas preguntas de periodistas que le manifestaron la sorpresa de la "Ceda" por el tono del discurso pronunciado por el señor Velayos, dijo:

—Yo les aseguro a ustedes que no se trata de nada que tenga carácter político. Es posible que algunas frases o el tono de algún párrafo no respondiese exactamente a los propósitos del señor Velayos al defender su proposición, pero nada más.

El señor Royo Villanova intervino y dijo:

—Desde luego, pueden ustedes estar seguros de que en el caso de que haya habido alguna frase inadecuada por parte del señor Velayos, ésta se explicará satisfactoriamente para todos. Yo les aseguro a ustedes que no estamos enfrentados a ningún acontecimiento de carácter político.

CAMBO Y SBERT CONFERENCIAN

En el bar del Congreso conferenciaron largamente los señores Cambó y Sbert.

Los informadores hicieron muchas cábalas acerca de esta entrevista.

Al finalizar la conversación los periodistas se acercaron al señor Sbert, preguntándole los términos de la misma y el señor Sbert, sonriendo repuso:

—Hablamos del tiempo que corre y del deshielo rápido que se está iniciando en la cumbre. Nada más puedo agregarles y permídenme que no me entretenga, porque esta noche marcho para Barcelona.

MINISTROS DE VIAJE

El Ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, marchará el próximo sábado a Granada: el lunes estará de regreso en Madrid.

El sábado marchará a Logroño el Ministro de Comunicaciones, señor Jalón, para examinar los terrenos del aeropuerto. También irá el director de Aeronáutica y el diputado señor Ortiz de Solórzano.

LA POLITICA INTERNACIONAL Y ROMANONES

Al llegar a la Cámara el conde de Romanones, preguntó al Ministro de Estado cuando iría su interpelación sobre política internacional.

El señor Rocha le dijo que el próximo jueves, y el conde de Romanones le preguntó si era cierto que iba a leer una nueva nota sobre política internacional, y el Ministro contestó negativamente, diciendo que había leído la noticia, pero que ignoraba de donde había salido.

El Ministro añadió que había pedido al subsecretario de Estado unos documentos, según deseos del conde de Romanones y se los entregaría.

ANIMACION EN LOS PASILLOS

En los pasillos de la Cámara, la animación era hoy extraordinaria, haciéndose numerosos comentarios acerca de la reunión que habían de celebrar los jefes de minorías para ocuparse del testimonio por el alijo de armas.

REUNION DE LA C.E.D.A.

En su local social se reunió la minoría de la C.E.D.A., presidiendo el señor Gil Robles, tratando del asunto del alijo de armas y fijándose el criterio de la minoría, que expondrá Gil Robles esta tarde en la reunión de jefes de minorías.

El jefe de la C.E.D.A. abandonó la reunión para dirigirse al Palacio Nacional, continuando reunidos bajo la presidencia del señor Lucía: se trató del proyecto de ley municipal, acordándose que la Comisión correspondiente de la minoría se reúna diariamente para unificar el criterio; se trató también del problema de los alcoholes.

GIL ROBLES CONFERENCIA CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Esta mañana el Presidente de la República recibió en audiencia al señor Gil Robles. La entrevista entre el Jefe del Estado y el jefe de la C.E.D.A. duró media hora.

Los periodistas, que conocían previamente dicha audiencia, acudieron a Palacio, hablando con el señor Gil Robles a la salida de su entrevista.

El señor Gil Robles dijo que la audiencia no tenía carácter político, pues estaba solicitada con anterioridad. Terminó confirmando que hoy se había reunido la minoría de la C.E.D.A.

LA COMISION DE GOBIERNO INTERIOR DE LA CAMARA

Se reunió la Comisión de Gobierno interior de la Cámara, examinando la proposición de los señores Royo Vilanova, Bravo Ferrer y Reverte, proponiendo que fuese el Presidente de la Cámara quien decidiese el asunto del pago de dietas a los diputados ausentes.

A propuesta del señor Alba se decidió que sea la Cámara la que resuelva en definitiva si ha de ser ella misma o su presidente quien se encargue de decidir en este asunto.

LA PRESIDENCIA DE LA COMISION DE MARINA

Don Basilio Alvarez ha manifestado en los pasillos que su dimisión de la presidencia de la Comisión de Marina, es irrevocable, como así consta en el acta de la sesión celebrada ayer por dicha Comisión.

Madrid, 15 (335)

EL ESTATUTO DE PRENSA

El señor Alcalá Zamora ha firmado la autorización para la lectura en la Cámara del estatuto de prensa.

Según el Ministro de la Gobernación, señor Vaquero, las modificaciones introducidas son las mismas publicadas por los periódicos.

CLAUSURA LEVANTADA

Se ha levantado la clausura de las oficinas del blaque nacional.

SALAZAR ALONSO Y LAS ELECCIONES

Preguntó al señor Salazar Alonso si estaba preparado para presidir el nuevo Ayuntamiento, contestó negativamente.

Dijosele si no creía en las elecciones próximas, a lo que contestó que no creía en su celebración, aunque las estimaba necesarias, debiendo precederlas una gran preparación, pues de lo contrario serían una equivocación tremenda.

LA COMISION DE AGRICULTURA

Se reunió la Comisión de Agricultura. El presidente de la misma, manifestó que se ha dictaminado en primer término el proyecto de ley regulando el mer-

Del Extranjero

Detalles de la condena de Hauptmann

El Jurado delibera. — El examen de las piezas de convicción

Flemington. — Los miembros del Jurado, terminado el proceso, se retiraron a deliberar. A las cuatro horas re deliberación los jurados han pedido que les fuera facilitada una lupa, al objeto de examinar las piezas de convicción.

El juez hace un resumen del proceso dirigiéndose a los jurados

Flemington. — En el resumen del proceso, el juez Tranchard, dirigiéndose al Jurado, dijo especialmente:

Observaréis que la declaración del doctor Condon, está corroborada, en gran parte por numerosos testigos, cuyo crédito es incontestable.

Respecto al dinero procedente del rescate descubierto en poder de Hauptmann, el juez dijo:

¿Creéis que este dinero le fué dejado por Fisch; creéis que el dinero le fué dado en la caja de zapatos que permaneció en un bazar varios meses, sin que nadie, salvo el acusado, la viera?

Respecto a la escalera el juez declaró: Las declaraciones prestadas no os convencerán de que al menos una parte de la madera con que la escalera fué construida procedía del piso del granero de Hauptmann.

El señor Tranchard terminó diciendo: Si encontráis que la muerte fué producida por el acusado al perpetrar un robo, es la muerte en primer grado, incluso si se trata de una muerte involuntaria.

Si tenéis dudas razonables de que la muerte se ha cometido al perpetrar un robo, se ha de absolver al acusado.

Si encontráis que el acusado es culpable de asesinato en primer grado, podéis, si lo juzgáis conveniente, recomendar la prisión perpetua.

El veredicto. — Hauptmann, reconocido culpable, es condenado a muerte

Flemington. — El Jurado que entendía en la causa contra el presunto asesino del hijo de Lindbergh, Hauptmann ha condenado a éste a la pena de muerte por haberle reconocido culpable de asesinato con premeditación.

El condenado puede hacer apelación de la sentencia por tres vías legales.

Por razones de procedimiento es probable que el juicio de la apelación no se vea antes del mes de mayo próximo.

Se lee la sentencia al condenado. — La esposa de Hauptmann, impresionada

Flemington. — El jurado que juzgó e inasentado del niño Lindbergh, terminado el juicio, deliberó durante once horas, no dictando la sentencia hasta las once de la noche, hora local.

Hauptmann oyó el veredicto con aparente serenidad. En el momento en que el juez pronunciaba la terrible sentencia, Hauptmann se encogió ligeramente, insinuando como un deseo de hablar. Luego, con un paso fatigado, se colocó entre los agentes de la autoridad que lo condujeron a su celda.

La esposa de Hauptmann quedó muy afectada en el momento de la sentencia, pero reaccionó rápidamente. Dijo: "No tengo miedo, conservo todavía esperanza".

"Culpable por asesinato en primer grado" dice cada jurado. — Manifestaciones del defensor

Flemington. — El terrible silencio que siguió a la proclamación de la sentencia fué interrumpido por el defensor Reilly, quien con gran energía pidió que cada jurado, uno a uno, repitiese el veredicto. A esta demanda, cada jurado fué diciendo: "Culpable por asesinato en primer grado".

Según parece, el Jurado no ha llegado a una decisión unánime hasta la quinta votación. Se añade que dos mujeres juzados se opusieron hasta el último momento a la pena de muerte.

Una vez proclamado el veredicto no ha sido permitida ninguna comunicación con los miembros del Jurado.

El defensor Reilly ha declarado que acudiría a todos los medios para obtener la revisión de la sentencia, llegando incluso al Tribunal Supremo de los Estados Unidos.

El condenado, encerrado en una celda de muerte

Flemington. — Hauptmann ha sido conducido a la cárcel del Estado de Nueva Jersey y encerrado en una celda de condenados a muerte, en la cual se encuentran otros cinco reclusos condenados a la misma pena.

Pocas esperanzas en el indulto

Flemington. — Hauptmann, después de haber dicho unas palabras de consuelo a su atribulada esposa, fué introducido en la celda de la prisión.

Durante la conversación sostenida con su mujer, demostró perfecta serenidad, pero al hallarse entre los guardias, rompió en grandes sollozos, mientras se apoyaba en los policías que cuidan de su custodia.

Se hacen constar las pocas esperan-

zas que puede tener Hauptmann en la apelación, pues jamás, ningún condenado ha ganado ninguna contra sentencia pronunciada por el juez Trecard, eminente jurista, que a prescrito la causa contra Hauptmann. Trecard cuenta en la actualidad 72 años de edad.

La falta de dinero acaba de apurar la situación extrema en que se encuentra el asesino del hijo de Lindbergh.

"No es verdad que mi hijo haya cometido este crimen horroroso", exclama la madre de Hauptmann

Kametz (Sajonia). — La madre de Hauptmann, que vive en esta población, al conocer la sentencia de muerte dictada contra su hijo, presa del mayor desconsuelo dijo: "No es verdad que mi hijo haya cometido este crimen horroroso. Ruego a Dios que guíe a las autoridades de los Estados Unidos para que encuentren el verdadero culpable".

La madre del condenado ha añadido que ponía toda su esperanza en la acción del defensor Reilly.

NOTAS SUELTAS

PUERTO RICO

Los duques de Kent

Puerto Rico. — Han llegado en avión los duques de Kent.

Al salir del avión la duquesa resbaló, produciéndose una distensión en un pié.

HEDJAZ

El emir Ali ha fallecido

Bagdad. — El emir Ali, exrey de Hedjaz y hermano del difunto Faical, rey del Irak, ha fallecido a consecuencia de un ataque de apoplejía.

ALEMANIA

El célebre historiador Ooncken será jubilado

Berlín. — El célebre historiador Herman Ooncken, autor de numerosas obras históricas muy estimadas y titular de la cátedra de Historia moderna de la Universidad de Berlín, será jubilado el día primero de abril próximo.

Como consecuencia de vivos ataques de que fué objeto por parte del periódico "Voelkeinster Beobachter", el citado profesor, que tiene 65 años de edad, había dejado voluntariamente de dar clase en la Universidad, habiendo corrido el rumor de que había sido jubilado de oficio.

DINAMARCA

Detención de "nazis"

Estokolmo. — La policía ha llevado a cabo un registro en el local social "nazi" de Goteborg.

Han sido detenidos 8 de los dirigentes de la organización y se han incautado de varios documentos.

MÉXICO

Atacan a las tropas gubernamentales

México. — Un destacamento de tropas federales ha sido agredido al pasar por Villa Herrera por un grupo pertrechado y armado.

Las fuerzas del gobierno han repelido la agresión, ocasionando 14 muertos a los rebeldes.

ITALIA

Los juegos olímpicos de 1940 se celebrarán en el Japón

Roma. — En los círculos deportivos se afirma que Italia consentirá en que se designe al Japón como lugar de los Juegos Olímpicos de 1940, solamente en consideración al hecho de que en dicho año se celebrará el 2.600 aniversario de la fundación del Imperio japonés.

Por otra parte, Italia solamente daría su aquiescencia a esta concesión en el caso de que el Congreso Olímpico de Oslo asegurara la celebración de las Olimpiadas de 1944 en Italia.

ULTIMOS TELEGRAMAS

(Véanse en 8.ª página)

Dr. Muñoz

Director provincial Higiene Infantil

Enfermedades de los Niños

Sindicato, 195 De 11 a 2

EL CONSULTOR DEL TENERO DE LIBROS

de Emilio Oliver Castañer. Dos tomos, encuadernados precio ventajoso.

Razón: plaza Sta. Eulalia 11.



Contadores de agua
SIEMENS
INDUSTRIA ELECTRICA S.A.
Suministro inmediato
Calle San Miguel, 82 y 84. Telef. 1719

de alcoholes, de acuerdo con las peticiones recibidas por el grupo viti-vino.

Concediendo el mando de la primera media brigada de montaña al coronel don Joaquín Ascusa; el del Regimiento de Infantería n.º 17, a don Abelardo Grajesa Benito; el del Regimiento de carros de asalto n.º 1, a don Angel Quadrado; el del Regimiento n.º 19, a don Antonio Lozano; el del 12 a don Guillermo Peña; el del Regimiento de Infantería n.º 3, a don Eduardo Rocas.

Una destacada personalidad manifestó, a última hora, a los periodistas, que el general Batet será nombrado en breve para un alto cargo.

DE PROVINCIAS

SANTANDER

Quedan restablecidas las comunicaciones ferroviarias con Madrid. — En Reinosa la nieve continúa acumulada

Santander. — Han quedado restablecidas las comunicaciones ferroviarias con Madrid. El primer tren que ha salido de Santander, desde hace tres días, ha sido el rápido. Ha pasado sin dificultad por Reinosa y Pozagal, después de los trabajos que han realizado las brigadas de obreros y máquinas exploradora, el rápido llegó con pequeño retraso.

Se anuncia el envío de 10.000 pesetas para los trabajos de espaleo en las carreteras de toda aquella región. También se ha recibido una comunicación del gobernador general de Asturias que, como se sabe, tiene jurisdicción en parte de la provincia de Santander y principalmente en la zona afectada por el temporal de nieves, anunciando el envío, por el capítulo de asistencia social, de pesetas 50.000 para los damnificados por el temporal.

Aunque en Reinosa ha mejorado el tiempo, la nieve continúa acumulada, a consecuencia de las fuertes heladas.

La situación de los obreros sin trabajo, cuyo número suma varios centenares, se ha agudizado. A esto hay que añadir el problema que plantea la alimentación del ganado. Falta el pienso y no se le puede dar más que nieve licuada.

La cantidad enorme de nieve acumulada en las calles de Reinosa, hace dificultoso el tránsito de peatones por muchos lugares, y por otros, imposible totalmente.

ASTURIAS

Un coronel condenado a cadena perpetua

Oviedo. — A las 9'30 de la noche se redactó la sentencia condenando al coronel Carmona a reclusión perpetua y al teniente coronel Molina a cuatro años de prisión.

Huelga ilegal

Oviedo. — El Gobernador General, señor Velarde, ha declarado ilegal la huelga de los obreros de la mina "Piquera". Si en el plazo de 24 horas no se reintegraron los mineros al trabajo podrá, la Empresa, admitir nuevo personal.

CEUTA

Expediciones de licenciados marchan a la península

Ceuta. — Han marchado a la península varias expediciones de licenciados

VALENCIA

Hoy, a las once de la noche marchará el señor Alcalá Zamora a Valencia para asistir a la botadura del vapor "Artabro".

VALENCIA

Hoy, a las once de la noche marchará el señor Alcalá Zamora a Valencia para asistir a la botadura del vapor "Artabro".

Desde Barcelona

LAS COMISIONES GESTORAS Y LA ACCION POPULAR CATALANA

Hablando con los periodistas el jefe de "Acción Popular Catalana" señor Civera Voltá, dijo que el criterio de su partido, en lo que se refiere a la constitución de las comisiones gestoras municipales, es que antes que ellas debe constituirse la comisión gestora de la Generalidad.

Entendemos, añadió, que hacer otra cosa representaría casi un absurdo, pues la base de la vida política de Cataluña radica precisamente en la Generalidad. Sin que se haya constituido la comisión que rija este organismo, creemos que todo lo que hagan los Ayuntamientos carece de autoridad.

Y esto es lamentable, pues el retraso en la constitución de las gestoras municipales irroga un gran perjuicio a los Ayuntamientos.

ROBO EN UN LABORATORIO

El apoderado de los laboratorios "Gummá" ha denunciado a la policía que penetraron ladrones en el citado laboratorio y se llevaron dos máquinas de escribir, metálico y objetos por valor de 4.420 pesetas.

LLEGADA DE POLITICOS

En el expreso han llegado esta mañana de Madrid el vocal del Tribunal de Garantías Constitucionales don José María Sbert y el conde de Gamazo.

UN HOMBRE MUERTO DE HAMBRE Y FRIO

Cerca del Paseo Maragall, en una barraca existente en un solar fué encontrado muerto un hombre de unos ochenta años pobremente vestido.

El médico certificó que la muerte era debida a hambre y frío.

El cadáver por orden del juez de guardia fué trasladado al depósito judicial.

EL PROBLEMA DE LOS HOSPITALES

Por iniciativa del alcalde, señor Pich

del Ejército. Para Madrid, Toledo y Cuenca han salido 20 hombres. Para Guipúzcoa, Vizcaya y otros 298 y para Málaga, Sevilla y Canarias otros 240.

VALENCIA

La botadura del "Artabro". — Asistirá el jefe del Estado

Valencia. — Han llegado dos escuadrillas de aviones.

Para asistir a la botadura del "Artabro" vendrán los cruceros "República" y "Mendez Núñez" que rendirán honores a Alcalá Zamora. Apadrinará el buque la hija del doctor Marañón.

GRANADA

El Ministro de Agricultura llegará el sábado

Granada. — El Ministro de Agricultura llegará el sábado próximo a esta ciudad, acompañado del Director General de Montes. El señor Giménez Fernández visitará varios pueblos para estudiar los problemas de la provincia. Pronunciará un discurso el domingo en un acto público de Acción Popular con varios diputados "cedistas".

ZARAGOZA

El señor Marraco irá al poblado de Arañones

Zaragoza. — A fines de mes visitará el ministro de Hacienda, señor Marraco, el poblado de Arañones, cerca de la Estación de Canfrac.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 15 (1'35)

EN EL PALACIO NACIONAL

El señor Alcalá Zamora recibió ayer en audiencia al señor Lara; secretario de la Alta Comisaría, señor Plaza, al Ayuntamiento de Jaca, con el primer alcalde de la República, don Pío Díaz.

ROBO EN LA J.O.N.S.

La pasada madrugada, en local de la "J. O. N. S.", en la calle del Príncipe, que se halla clausurado, penetraron unos desconocidos rompiendo los precintos y llevándose algunos documentos. La policía practica pesquisas.

LA ACADEMIA DE CIENCIAS MORALES Y POLITICAS

Bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora ha celebrado sesión ordinaria la Academia de Ciencias Morales y Políticas, en la cual se presentó una propuesta de académico numerario firmada por varios académicos a favor del padre benedictino Fray Justo Pérez Urbel, propuesta que será sometida a votación definitiva en la próxima sesión.

El ministro de Instrucción pública ha remitido a informe de la Academia varias obras de catedráticos de Institutos cuya declaración de méritos se solicita, y fueron designados en la sesión los ponentes para su examen.

CONFERENCIA

En la Federación de Amigos de la Enseñanza dió ayer la primera de las Conferencias organizadas por este centro don Isidro Almazán.

Trató sobre el tema "Reforma de la enseñanza primaria".

EL SE. ALCALA ZAMORA, A VALENCIA

Hoy, a las once de la noche marchará el señor Alcalá Zamora a Valencia para asistir a la botadura del vapor "Artabro".

VALENCIA

Hoy, a las once de la noche marchará el señor Alcalá Zamora a Valencia para asistir a la botadura del vapor "Artabro".

VALENCIA

Hoy, a las once de la noche marchará el señor Alcalá Zamora a Valencia para asistir a la botadura del vapor "Artabro".

VALENCIA

Hoy, a las once de la noche marchará el señor Alcalá Zamora a Valencia para asistir a la botadura del vapor "Artabro".

VALENCIA

Hoy, a las once de la noche marchará el señor Alcalá Zamora a Valencia para asistir a la botadura del vapor "Artabro".

VALENCIA

Hoy, a las once de la noche marchará el señor Alcalá Zamora a Valencia para asistir a la botadura del vapor "Artabro".

VALENCIA

Hoy, a las once de la noche marchará el señor Alcalá Zamora a Valencia para asistir a la botadura del vapor "Artabro".

VALENCIA

Hoy, a las once de la noche marchará el señor Alcalá Zamora a Valencia para asistir a la botadura del vapor "Artabro".

VALENCIA

Hoy, a las once de la noche marchará el señor Alcalá Zamora a Valencia para asistir a la botadura del vapor "Artabro".

VALENCIA

Hoy, a las once de la noche marchará el señor Alcalá Zamora a Valencia para asistir a la botadura del vapor "Artabro".

VALENCIA

Hoy, a las once de la noche marchará el señor Alcalá Zamora a Valencia para asistir a la botadura del vapor "Artabro".

VALENCIA

Hoy, a las once de la noche marchará el señor Alcalá Zamora a Valencia para asistir a la botadura del vapor "Artabro".

VALENCIA

Hoy, a las once de la noche marchará el señor Alcalá Zamora a Valencia para asistir a la botadura del vapor "Artabro".

VALENCIA

Hoy, a las once de la noche marchará el señor Alcalá Zamora a Valencia para asistir a la botadura del vapor "Artabro".

VALENCIA

Hoy, a las once de la noche marchará el señor Alcalá Zamora a Valencia para asistir a la botadura del vapor "Artabro".

VALENCIA

Hoy, a las once de la noche marchará el señor Alcalá Zamora a Valencia para asistir a la botadura del vapor "Artabro".



Boscana
Optico Cort, 25

VIDA INTERNACIONAL

El acuerdo de Londres y la actitud de Alemania

Sigue en primer plano en la vida internacional el acuerdo de Londres concertado la pasada semana entre Mac Donald y Jhon Simon por parte de Inglaterra y Flandin y Laval representantes de Francia.

El acuerdo ha sido bien recibido en general, si hacemos caso omiso de aquellos ingleses encastillados en su egoísmo del "espléndido aislamiento" y del grupo francés para el cual el Tratado de Versalles es la última palabra del Derecho Internacional y aún de la Historia.

Ambas potencias, Francia e Inglaterra, han transigido en algo. Flandin y Laval, han aceptado la sugerencia británica según la cual, las naciones ex-aliadas propondrán a Alemania la anulación del apartado quinto del Tratado de Versalles que de hecho es letra muerta, dado el rearme ilícito del Reich, y la sustitución de sus cláusulas militares por una convención general de limitación de armamentos basada en la declaración del 11 de diciembre de 1932, según la cual se concedía a Alemania la igualdad de derechos basada en un régimen de seguridad igual para todas las potencias firmantes.

Mac Donald en cambio y Jhon Simon han reconocido la insuficiencia del Pacto de Locarno, y se comprometen a una convención aérea defensiva, a la cual serán invitadas a entrar Alemania, Bélgica e Italia.

Así, en el caso de que una de las naciones firmantes de esta convención se vea atacada por vía del aire todas las demás vienen obligadas a prestarle inmediatamente el concurso de sus fuerzas aéreas contra el Estado agresor.

Roma y Bruselas se adhieren desde luego al acuerdo de Londres, a juzgar por los comentarios de su prensa oficiosa y por la decidida actitud de Mussolini, por lo que a Italia se refiere, el cual desde hace tiempo propugna una inteligencia entre las tres grandes potencias de Occidente, como garantía de la paz.

La pequeña Bélgica, satélite obligado de Francia, hará lo que haga su hermana mayor, y en cuanto a la todavía más pequeña Austria, ve en la participación de Inglaterra en los problemas del continente, una mayor garantía de su in-

dependencia.

Queda Alemania

Su actitud no es del todo clara. De aquí que tome cuerpo la idea de ir a pactos bilaterales en vez de los acuerdos generales que parecen desprenderse del gesto de las potencias occidentales.

Dicen los maliciosos que se trata de ganar tiempo, para estudiar cual sea la política más conveniente a su ideal nacional.

En efecto, si Alemania acepta la teoría franco-inglesa se le va a hacer muy difícil llevar a cabo su pensamiento pangermanista, y la acción sobre los "lugares avanzados del pangermanismo" tan recomendada por Rosenbeg después del aplastante triunfo en el Sarre, sufrirá notable retraso y serios quebrantos.

No hay que olvidar que entre estos "lugares avanzados" se encuentran Austria, Eupen, el Memel y Bohemia.

Walter Schmitt, que dirige la política extranjera en el oficioso "Voelkischer Beobachter", entiende de un modo distinto la seguridad. Se opone a los pactos generales, en particular al pacto del Este, en términos bastante agresivos para Rusia.

"El estado de seguridad—dice—resulta en cada caso de la situación particular de cada nación. En consecuencia cada pueblo debe tener una noción propia de su seguridad. De aquí que los planes de conjunto presentados y estudiados por determinados Estados tengan aspecto diferente, según desde el punto de vista que se enfoquen."

En verdad, que si Alemania por la fuerza de las circunstancias llega a aceptar un pacto plurilateral en sus fronteras del Oeste, y aún del Sur, será muy difícil que se avenga a un acuerdo semejante en sus fronteras del Este. De entrar en el plan general las fronteras soviéticas y checoslovacas serían intangibles tanto como las franco-belgas.

No falta quien supone un acuerdo secreto con Polonia relativo a este asunto. Sea esto verdad o fantasía es lo cierto que la inteligencia a base de la asistencia mutua prohíbe toda revisión.

¿Puede Alemania renunciar a "toda revisión" en sus fronteras del Este? De aquí su actitud ambigua.

Pax

Estampa campesina

El jornal de Cherepo

Esta mañana una cortina de nieblas se corrió desde las sierras al llano. Gotaban lentamente los olivos y los ruidos todos del campo se apagaban en esta cerrazón que limitaba la vida con una sensación angustiosa.

Tonio vino a decirme que agradecerían una copa de vino los aceituneros. El mismo lo repartió dando a cada uno dos "chatos" y ponderando el paladar de este rojo licor transparente que se había traído de los pagos que hacen memorable a Quintana.

Dijo verdad Tonio cuando opinó que los aceituneros "agradecerían" esta copa de vino. Porque redoblaron su esfuerzo y el orduño de las ramas, arqueadas de frutos, hizo bien pronto en cada olivo un ruedo oscuro y brillante de aceitunas.

Esto dió ocasión para hablar de las tareas campesinas. Mostraban los aceituneros sus brazos con las chambras caladas, por este lento resudor de la bruma. Y se quejaban del triste sino trabajador que forzaba a aprovechar lo mismo los días buenos que estos días cenicientos y húmedos de Diciembre. Alguno de los aceituneros evocó la feliz memoria de un día de estos, pasado al calor de la lumbre, con una jarra de dos buenos azumbres de vino. Hacía una descripción viva y pintoresca de estas sensaciones. Los tueros de encima recalados por el buril de las llamas, dejando al descubierto el rojo corazón de las ascuas. El vitillo era transparente y recio. Y afuera un viento huracanado, salpicado de lluvia, hacía pensar en el placer de sentirse seguro y firme junto a la candela.

—Los días de Don Melchor — exclamó entonces otro aceitunero.

—¿De Don Melchor solo? — rectificó entonces un hermano de Tonio. — Di más bien de toos los que se llaman ricos.

Hubo después de estas palabras un momento de silencio, pero se adivinaba que la conversación iba a entrar en un terreno peligroso.

Yo interpreté que era precisamente lo que querían ellos. Y que buscarían rodeos para caer de lleno en donde querían dar sus intenciones. Así, a propósito de don Melchor, uno contó que había cogido este año dos mil fanegas de trigo.

Y otro echó la cuenta en seguida.

—Dos mil fanegas de trigo a cuatro

duros la fanega son ocho mil duros.

Yo creo que fueron todos los pensamientos al cómputo de los ocho mil duros con cierto dolor, si no de envidia, al menos, de íntima aspiración por el bien ajeno.

Porque otro de los aceituneros, después de un rato de haberlo pensado, echó la siguiente cuenta:

—Ocho mil duros, repartíos en el año tocan a más de veinte duros por día. ¿Eh Pascual? ¿Qué harías tú con un billete de veinte duros toos los días?

—Pues lo primero que hacía — contestó Pascual — era bajarme de este olivo y que siguierais vosotros cayendo aceituna.

Un mozaguillo, ya entrado en quintas completó el pensamiento de Pascual.

—Y mercarse de primera intención 6 jamones y llenar las garrafas de vino y toos los días de caldereta y cá media hora un puro de los guenos.

Todos reían. Y ajenos mal, porque así la conversación tomó el rumbo de las ilusiones. Alguno seguramente soñó con esos ocho mil duros repartidos día tras día entre puros, jarros de vino, tasajos de jamón y fritos de cordero lechal. Y todos aparecen conformes con la idea madre que el español tiene de la riqueza "vivir sin trabajar".

Pero hubo uno, acaso el más pobre de todos, Cherepo, del que me habían contado que había sido el único que en este año ubérrimo no había participado, por no tener senara, de la cosecha espléndida el cual en tono sincero algo triste y desesperanzado, expresó un juicio humilde y voluntarioso.

—Pues yo no desearía más que poder contar toos los días con el jornal. Llevarle a la mujer las tres o cuatro pesetas pa los avíos y echarse a dormir tranquillo con la seguridad del pan pa el día que ha de venir...

En seguida se dirigió a mí.

—Crea usted que en el fondo es lo único que desean también estos. Claro que a nadie le amarga un dulce y que mejor se está un sentao a la lumbre que cayendo aceitunas con esta niebla. Pero si toos tuviamos veinte duros diarios ¿quién iba a sembrar las tierras y segar los trigos y curar los jamones y hacer los puros y caer las aceitunas?

Era una filosofía y no dejaba de tener un aspecto de verdad. Al menos era una concepción humana y práctica de la vida y de las desigualdades impuestas por la imperfección y la limitación natura-

les. Sin embargo, se adoleció él mismo de esta humildad.

—¿A usted no le parece que es una grima que esté un hombre pendiente del jornal y que el jornal no alcance y que encima venga el ajogo de no tener en que dar muchos días el golpe? Lo que puede ser eso: que unos no puan comer, aunque quian trabajar, y otros no se acuerdan, sobrándoles tanto, de los que hasta pa trabajar tienen que buscar influjos.

No era nada conmigo y me avergonzó. Yo no sé si Cherepo hablaba con razón; pero a mí me parecía que hablaba en cristiano. ¿Tener el jornal! ¿Pero podría haber aspiración más espiritual y más noble en un ser llamado a inmortales destinos?

Por eso casi me pareció una ofensa retirarme a la lumbre de la casa y aguantar con ellos la neblina que se iba tupiendo hasta formar una aguija deshilachada, sin atreverme siquiera a mirar a Cherepo de frente. Me parecía no

tener derecho ni a fumar, ni a tomar café, ni a satisfacer un capricho, aunque fuera nimio, mientras hubiera un hombre que se acostara como Cherepo algunas noches, sin cenar por no haber tenido jornal. Todo el materialismo, toda la grosera aspiración de aquellos hombres que cifraban sus deseos en hartarse de comer y beber y vivir "sin trabajar" quedaban redimidos con este solo dolor de un hombre que conocía el afán del pan inseguro.

Cuando dieron de mano, Tonio vino a decirme que Cherepo había desquitado ya la aceituna que se había llevado a cuenta de jornales y quedaban otros en las mismas condiciones y no había tarea para todos.

Y yo pensé que alguna vez hasta los pobres como yo pueden permitirse el lujo de ser ricos con los más pobres.

Y dije a Tonio:

—El jornal de Cherepo es sagrado.

Antonio Reyes Huertas

Campos de Ortiga, febrero de 1935.

La cosecha de cebolla en España en 1934

Este tubérculo tiene también mucha importancia y la recolección del año 1931 pasó, en valor monetario, de 92 millones de pesetas.

Últimos años. — He aquí, expresadas en cifras de millones de quintales métricos, de 100 kilogramos, cada uno de estos, las cosechas de los últimos años. Son datos definitivos, excepto el de 1934 que es probable.

Año	Millones de quintales
1922	5
1926	5
1927	5
1928	5
1929	5
1930	6
1931	6
1932	7
1933	7
1934	6

La cosecha del año 1933 fué muy grande y más todavía la del año 1932.

Regiones. — Por la influencia de la provincia de Valencia, que absorbe más del 40 por 100 de toda la producción cebollera española, la región de Levante tiene cifras absolutas y proporcionales muy grandes. Las cantidades regionales, en millones de quintales son así:

Región	Millones de quintales
Levante	3
Andalucía	0'6
Cataluña	0'6
Castilla la Nueva	0'2

En Italia se han llamado a filas las quintas hasta 1911

Roma. — El Gobierno ha ordenado la movilización de unos 50.000 hombres, en relación con la tirantez entre Italia y Abisinia, como consecuencia del encuentro habido en Somalilandia.

El comunicado oficial del Gobierno emitido a mediodía anunció la movilización de dos divisiones del Ejército "para medidas que han de usarse como precaución". La misma orden dispone la incorporación de algunos contingentes de la quinta de 1911.

Noticias de Nápoles dicen que ya han salido miles de tropas.

Oficiosamente declaran que las medidas adoptadas son defensivas, para evitar en lo sucesivo ataques a los puntos débiles de la frontera. El último fué el que ocurrió el 29 de enero; se cree que llegó a conocimiento del Gobierno hace 10 días aunque el comunicado oficial no se hizo público hasta anoche.

Dos mil procesos tienen relación con Stavisky

Se han reunido todos en el Tribunal del Sena

París. — Al juez Ordonneau, del Tribunal del Sena, le han sido traspasados unos dos mil procesos, muchos de los cuales afectan a las mismas personas que están relacionados directa o indirectamente con el escándalo Stavisky. Parte de ellos se refieren a asuntos antiguos preliminaras del "affaire" de Bayona.

Los peritos dicen que se calcula en 260 millones de francos los que pasaron por las manos de Stavisky en los seis años últimos de su vida.

Sigue la protesta en los Estados Unidos por la persecución religiosa de Méjico

Washington. — La organización de los "Sin Dios" ha celebrado un mitin ante una iglesia de Coyoacan. Durante el mitin hicieron varios disparos produciéndose enorme pánico entre los fieles que salían del templo. Los "Sin Dios" hicieron descargas contra los fieles resultando muertos 4 hombres y una mujer. Los heridos fueron numerosos". Así dice la denuncia hecha por el senador Borh, en Washington.

El senador Connery, representante de Massachusetts, declaró por su parte

Aragón	0'2
Galicia	0'2
Castilla la Vieja	0'1
Vascongadas	0'1
Extremadura	0'1
Región Leonesa	0'1
Asturias y Santander	0'1

Con cifras nuevas figuran la región de Rioja y Navarra y la de todas las islas Canarias.

Provincias. — Con los máximos aparecen las siguientes:

Provincia	Millones de quintales
Valencia	2'3
Castellón	0'3
Alicante	0'3
Galicia	0'2

Siguen, en orden decreciente, Gerona, Tarragona, Albacete, Zaragoza, Málaga, Córdoba, Murcia, Barcelona y Granada. Las restantes provincias tienen cifras menores.

Aumentos. — En el año 1934 figuran con aumentos de producción, respecto al de 1933, las provincias de Tarragona, Castellón, Murcia, Barcelona, Albacete, Gerona, Vizcaya, Granada, Palencia, Madrid, Burgos, Zaragoza, Soria, Jaén, León, Sevilla, Oviedo y Santander. En cambio hay bajas en otras provincias de la nación.

La cosecha es buena, teniendo en cuenta lo grande que fueron las de 1933 y de 1932.

Eduardo Navarro Salvador.
Madrid, Febrero de 1935.

que el Gobierno de los Estados Unidos debía romper las relaciones diplomáticas con Méjico y tenía incluso la obligación de hacerlo porque el Gobierno Wilson, reconoció a Méjico con la expresa condición de que fuera respetada la libertad religiosa.

El Sr. Connery, recordando que los Estados Unidos han intervenido en distintas ocasiones para defender intereses económicos pidió que en esta ocasión lo hicieran para defender los derechos humanos.

La importación de tomates españoles en Bélgica

Madrid. — Por canje de notas verificado en Bruselas el día 8 del corriente, se ha llegado a un acuerdo por el cual, a cambio de un aumento en el cupo de importación de huevos belgas en España, Bélgica deroga el contingente para la importación de tomates españoles desde el 1 de diciembre al 1 de abril inclusive y eleva el cupo de importación de ensaladas de procedencia española.

Se suprimen consulados yanquis en Rusia

Washington. — El departamento de Estado anuncia que el Consulado general de los Estados Unidos en Moscú y varios otros puestos consulares en la U. R. S. S. van a ser suprimidos.

Se cree que el fracaso de las negociaciones americanosoviéticas, relativas a las deudas y créditos es la causa de estas supresiones.

Bajan los valores en Francia

París. — La Bolsa ha acusado una baja general debido a la desfavorable impresión que ha causado el programa general de la repercusión que Flandin propugna, y que es semejante al de los Estados Unidos. Las acciones del Banco de Francia perdieron 500 francos y también otros valores han descendido considerablemente.

La libertad del Saar

Saarbrücken. — Se ha anunciado oficialmente que las tropas holandesas saldrán del territorio el 16 de febrero las suecas, el 18 y las inglesas e italianas, entre el 19 y 28 de febrero.

De esta manera el Saar quedará libre de tropas extranjeras cuando retorne a Alemania el primero de Marzo.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 23 de los Estatutos, se convoca a la Junta General de señores Accionistas para celebrar sesión extraordinaria el día veinte del actual a las 16 horas en las Oficinas de esta Compañía (Estación de Palma) en primera convocatoria y caso de no reunirse el número de acciones suficiente se celebrará en segunda convocatoria el día 23, media hora antes de celebrarse la General Ordinaria anunciada para dicho día.

Esta Junta tendrá por objeto estudiar y resolver acerca de la conveniencia de modificar algunos artículos de los Estatutos por que se rige esta Sociedad.

Tienen derecho a concurrir a la Junta los señores Tenedores de diez acciones, las cuales deberán ser depositadas en la Caja de esta Compañía al solicitar la papeleta de asistencia que expresará el número de acciones depositadas y servirá de resguardo al Accionista hasta que terminada la Junta se le devuelvan los Títulos. Dichas papeletas se facilitarán por la Secretaría todos los días laborables de diez a doce, desde el inmediato a la publicación de este anuncio hasta tres antes del señalado para la reunión, pudiendo servir para concurrir a ella las papeletas de asistencia que se entreguen para la Ordinaria del citado día 23.

Palma 13 de Febrero de 1935 — El Presidente, Juan Marqués Luigi. — Por A. de la J. A. El Vocal-Secretario, Gabriel Rullán Ballester.

No habiéndose reunido el número de Acciones que previene el artículo 23 de los Estatutos para la Junta General que debía tener lugar el día 16 del corriente mes, se convoca nuevamente a los señores accionistas para la que se celebrará el día 23 del actual a las diez y seis horas en las Oficinas de esta Compañía (Estación de Palma) advirtiéndose que tendrá efecto la Junta y serán válidos sus acuerdos sea cual fuere el número de accionistas presentes, de conformidad con lo dispuesto en el citado artículo 25.

Las papeletas de asistencia continuarán facilitándose por la Secretaría todos los días no festivos, de diez a doce, desde el inmediato a la publicación de este anuncio hasta tres antes del señalado para la reunión, durante cuyo período deberán los señores accionistas que tengan que representar a otros, entregar las cartas que acrediten su representación.

Los resguardos expedidos a los señores accionistas que han depositado acciones para la sesión convocada para el día 16 del actual, servirán de papeleta de asistencia para la que se convoca por medio de este anuncio, igualmente que las cartas de representación presentadas si no se retiran por los interesados.

Palma, 13 de Febrero de 1935.

El Presidente, Juan Marqués Luigi. — Por acuerdo de la Junta Administrativa, el Vocal-Secretario Gabriel Rullán Ballester.



Conserve las fuerzas juveniles combatiendo todo síntoma de debilidad o decaimiento con Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Activo reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina para estimular todas las funciones vitales y restaurar los organismos de pauperados por la ANEMIA

Puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel

LAXANTE SALUD Suavísimo contra el estreñimiento. Grapegas en cápsulas. Pídelo en farmacia.

LIMPIA METALES RAPIDOL a 1'90 el litro Casa Gomila, Av. Antonio Maura, 13.

VICTIMA DE SU GARGANTA



Todo el invierno molesto con anginas o resfriados y en pésimas condiciones para resistir una infección gripal, tan frecuentes durante la estación fría, hasta que....

....su médico le recomendó el uso frecuente de las Pastillas de Formitrol, porque desprenden vapores de formaldehído que al penetrar en los bronquios y pulmones, destruyen los microbios que se introdujeron con el aire inspirado, y evitan las infecciones.



PASTILLAS DE FORMITROL

para desinfectar la boca y la garganta.

Concesionario para España JOSÉ BALARI MARCO calle Bailén, 95 97 Barcelona



PRECIOS
Tubo grande, Ptas. 3.05
Nuevo tubo de bolsillo, en aluminio, Ptas. 1.75



Defener la TOS no es suficiente ¡HAY QUE CURAR la causa!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. **Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.**

JARABE FAMEL

PRECIO Ptas 6.00 IMP. COMPR.

Haga sus compras en los comercios que anuncian en Correo de Mallorca



Insecticida líquido * Lata azul



En cada hogar se cocina.
Este es el secreto de los platos de Caldo Maggi. Lo cocinan en sus propias cocinas y lo sirven en sus platos. Usado como base para sopas y ensaladas, como el cerdo laminado, etc., siempre proporciona el Caldo Maggi que es un sabor delicioso y rico, lo que prueba que realmente los caldos caseros preparados con el Caldo Maggi.
CALDO MAGGI
LA MARCA DE CALIDAD

PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho y taller: Calle de Santiago Rusiñol, 27

Compro alhajas

monedas oro, papetetas de empeño sobre alhajas, dentaduras usadas y objetos plata.

Platería Jaime II, 55, frente fábrica Paraguas.

Explotación Avícola

SE VENDE

Gallineros para 1.000 gallinas ponedoras; criaderos para 1.000 polluelos a la vez. Incubadoras y criadoras. Todo absolutamente moderno y completamente equipado. Situado cerca de Palma, comunicación de tranvías y autobuses. Escribir al núm. 7034, plaza Santa Eulalia, 10.

SE VENDE

Manual práctico del Comerciante y del dependiente de Comercio, dos tomos, completamente nuevos, autor Emilio Oliver. Razón: plaza Sta. Eulalia 10.



Cada año publica 52 números. De 2.000 a 2.500 páginas; de ellas cerca de 1.000 en papel "couche" 2.000 grabados, como minimum, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
Año 25 ptas.; semestre, 13 ptas.; trimestre, 7 ptas.

SI NO ES USTED suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta gran revista, no pierda tiempo.

ESCRIBA HOY MISMO A LA EDITORIAL "LA HORMIGA DE ORO, S. A." — Apartado, 26, Barcelona — y recibirá gratis y sin compromiso, un número de muestra.

SE ALQUILA

un segundo piso muy céntrico (pequeño) por 80 pesetas mensuales. Informes: La Java.

Alquilo local nuevo

Fra garage, industria, o comercio, cerca Avenida y tren. Informes: Rubí, 16-1.

EMPAPELADORES

Hay disponible partida de periódicos usados. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10.

PERIODICOS

se vende una partida en buen estado. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10.



Sagrada Escritura

Antiguo y Nuevo Testamento
12 tomos en rústica a 1'25 pesetas
El Sant Evangelii
1 tomo en tela 2'00 pesetas
El Nuevo Testamento
1 tomo en tela 3'25 pesetas
De venta: Librería "La Esportiva"

Centro de Anuncios de M. Serra Bennásar
Exclusiva en
CORREO DE MALLORCA y LA ULTIMA HORA
Plaza Santa Eulalia, 10, Palma
TELÉFONO 1111

De las Islas

DE PORRERAS

Nuevo Centro de Acción Católica. — Ricos damascos

Hoy, que celebramos el décimo tercer aniversario de la Coronación Pontificia de Pío XI, no puedo pasar en silencio mi gran satisfacción y la del pueblo todo, por el nuevo edificio que está levantando nuestro muy estimado Cura-Ecónomo, con destino a Centro de Acción Católica. Resulta una obra, a todas luces, digna de todo aplauso y encomio admiración de propios y extraños, principalmente en los tiempos actuales, en que el Papa y los Obispos con tan vivo interés nos invitan a todos a trabajar en el Campo del Apostolado seglar.

La Parroquia de Porreras, muy en breve, podrá contar, gracias al celo y actividad de nuestro incansable Ecónomo, con un local, amplio, espacioso, muy adecuado, capaz, y propio para reuniones conferencias, círculos de estudios, enseñanza de Catecismo, repartición de premios, escuelas nocturnas; todo lo cual evidentemente ha de redundar en bien y provecho espiritual de todos.

Pero, no satisfecho aún nuestro muy estimado señor Ecónomo, en levantar un Centro Católico, que será gloria y orgullo de esta villa, ahora sin reparar en cuantiosos gastos, por las próximas Cuarenta Horas de Carnaval, va a enriquecer nuestro templo parroquial con ricos y preciosos damascos. Otra mejora importantísima y anhelada desde tiempo por todos los porrerencs.

Otro día, si Dios quiere, iremos recordando las múltiples e importantes mejoras llevadas a cabo por nuestro querido Ecónomo desde que está al frente de nuestra Parroquia. Verdaderamente el católico pueblo de Porreras está de enhorabuena.

Sabemos que el Rdo. P. Coll, tan popular y tan estimado entre nosotros, ha de predicar en las próximas Cuarenta Horas dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús.

C.

Porreras, 12 febrero 1935.

DE CAMPOS DEL PUERTO

EL XXV ANIVERSARIO DE LA CONGREGACION MARIANA

La preparación

Las fiestas, dignas y suntuosas, celebradas hoguero en conmemoración de las bodas de plata de la Congregación Mariana, tuvieron adecuada preparación religiosa en el templo parroquial, donde el 8 y 9 de los corrientes hubo por la noche función litúrgica con sermón predicado por el antiguo Congregante honorario Rdo. Sr. don José Font y Arbós, hoy Notario Eclesiástico y a la sazón activo propagandista que tomó parte el 12 de febrero de 1910 en el acto de esta función.

Detalle altamente simpático de estos cultos y del día de la fiesta fué la participación entusiasta de los Congregantes en el canto litúrgico y religioso, nota consoladora que constituye el ideal de la Iglesia.

La fiesta

Satisfecho plenamente la fiesta del día 10, que comprendió la Misa de Comunión general — nutridísima — celebrada por el Vicedirector Rdo. Sr. don Bartolomé Arcas; la Misa solemne celebrada por el Rdo. Sr. don Guillermo Bennasser, Director con partitura a voces de Ferosí y sermón por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral; Hora Santa a las 18 predicada por el Rdo. Sr. Font y Arbós y procesión final de encierro presidido por el Rdo. señor Ecónomo don Pedro-Antonio Matheu, de preste, en la cual sostuvieron las varas del palio ocho ex congregantes fundadores.

En el local de la Congregación hubo refresco a medio día y café de camarismo por la tarde.

La Velada

En el salón del S. A. C. atestado de público, celebróse por la noche la Velada conmemorativa con el siguiente programa:

1. — Himno de las J. J. CC.
 2. — La Congregación, discurso por el Presidente don Bartolomé Oliver y Cerdá.
 3. — Virginal, poesía de Costa y Llobera por el congregante José Garcías.
 4. — Memoria, por el Rdo. señor don Bartolomé Arcas, Vicedirector.
 5. — Bodas de plata, Discurso por el Rdo. señor don Guillermo Bennasser, Director.
 6. — Del Pla, poesía de María-Antonia Salvá, por el congregante Miguel Garau.
 7. — La Juventud, discurso por don Bartolomé Ventayol, Abogado y Secretario de la Congregación de Palma.
 8. — "Tota pulchra", poesía de Juan Marín del Campo, por el Congregante Juan Mas.
 9. — La solidaridad y el internacionalismo, discurso por el M. I. señor don Antonio Sancho, Magistral.
- Fueron amenizados estos números con intermedios de graciosos "coverbos" a cargo de la Sección Menor.

El M. I. Magistral, que tuvo pendiente al auditorio de su boca, mañana y tarde, pudo apreciar visiblemente el cálido interés con que era escuchado y los sinceros aplausos con que fué constantemente ovacionado por la noche.

10. — "Mestre Fornari", sainete de Alcántara Peña, por la Cátedra de Declamación.

11. — La Inmaculada, bello cuadro a cargo de la Sección Menor.

12. — Himno de la Congregación.

El ornato

Fué tan profuso como acertado el ornato del templo y el del frontispicio de la Congregación.

Este último cuajado de bombillas eléctricas estaba adornado con banderas blanquiazules de la Inmaculada alternando con el pendón pontificio entre palmas y guirnalda.

El exterior del templo, festonado con verde cadena de sabinas y sendas palmas ostentaba en el portal mayor la imagen circuida de luces y en el lateral el nombre de María. Banderitas blanquiazules tremolaban en la vieja torre de las campanas.

En el interior y pendiente de toda la cornisa ostentaban el presbiterio y la nave blanca guirnalda de flores artificiales que en larga cadena daba la vuelta al templo y que era hechura original trabajada aposta en multitud de cristianos hogares.

En la cabecera del damasco central se leía en blancos caracteres: "XXV Aniversario de la Congregación Mariana" y a ambos lados lucían las banderas blanquiazules de la Inmaculada y las papales presididas por los pendones de la

Congregación entre la blancura de los racimados de flores que festonaban la balaustrada. Los clásicos "penons" de la Parroquia pendían asimismo de la alta cornisa.

La Memoria

A la consideración del público presentado en la Memoria del primer cuarto de siglo el Rdo. señor Vice - Director los cinco Directores que ha tenido la Congregación; el constante aumento de personal que de 100 y 85 del año 10 han pasado a 351 y 319 de la Sección Mayor y Menor respectivamente; el recuerdo de los grandes bienhechores eclesiásticos y seglares; el número 83 de actuales protectores; la serie ininterrumpida de actos religiosos, literarios, sociales y recreativos; la actual Obra de los Ejercicios en retiro que han practicado 76 congregantes en el último lustro; el generoso ofrecimiento de tres láminas de 500 pesetas para iniciar la fundación perpetua de dicha obra; y las constantes mejoras en el local, coronadas antaño por el arrendamiento a la Congregación de un amplio patio próximo a la Casa.

Felicitaciones

Además de la felicitación de S. E. Rdma. el Sr. Arzobispo-Obispo Dr. Miralles quien el 2 de febrero, fecha aniversario, en afectuosa carta dirigida al Rdo. Sr. Ecónomo transmitió a la Congregación su bendición paternal, fué recibida el día de la fiesta la bendición de S. E. el Nuncio de S. S. el Papa mediante apreciado telegrama cuya lectura fué largamente aplaudida.

Sufragios

El día 11, a las siete en la Iglesia Parroquial celebró la Congregación solemne funeral en sufragio de los fundadores protectores y asociados difuntos.

Corresponsal.

Campos del Puerto, 12-2-1935.

Otras informaciones

En la iglesia de San Francisco

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Para los Terciarios y demás personas que quieran tomar parte se dará una tanda de Ejercicios Espirituales desde el día 17 al 24 de febrero de 1935, bajo la dirección del Rdo. P. Lorenzo Riera, C. O.

Día 17. — Por la noche, a las seis y tres cuartos rezo de la corona, preces para el feliz éxito de los Ejercicios y plática preparatoria. En los demás días los actos se ajustarán al siguiente horario:

A las seis de la mañana, misa con explicación de sus ceremonias y sermón. A las nueve, lectura espiritual durante una misa en la capilla del sagrario y plática.

Por la noche a las seis y tres cuartos rezo de la corona, plática doctrinal y sermón.

Día 24. — Conclusión de los Ejercicios. — A las ocho y media misa de comunión general con plática. Por la noche a las seis y tres cuartos rezo de la corona, sermón y al final se dará la Bendición Papal.

NOTA. — Por la tarde del día 24, a las seis habrá vestición y profesión de terciarios.

La Misión Angélica de Inca

Y EL DIA DEL PAPA

Para el domingo próximo, esta Asociación tomista, aparte su Comunión General y demás actos religiosos, dedicará al Pontífice reinante, con motivo del XIII Aniversario de su elevación a la Cátedra de San Pedro, una solemne velada literaria en su local social, Círculo Obreros Católicos.

En ella tomarán parte, además del director y del Presidente Honorario don Antonio Nicolau, la Presidenta de la sección femenina de Acción Católica,

Srta. Catalina Cabrer y la Srta. Juana Aguiló, de la misma Acción Católica.

El Rdo. don Bartolomé Quetglas, Pbro. está encargado de dirigir en este acto su autorizada palabra, cerrando con su parlamento la primera parte.

En la segunda parte, se pondrá en escena la comedia en dos actos, de la galería salesiana "El Pavo robado" por jóvenes de la Cátedra de declamación de la Milicia. X. Inca, 14-II-35.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro isoriptor	766'
Tendencia barométrica	estable
Temperatura sombra	11'25
Temperatura exterior	9'50
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	17'
Temperatura sombra mínima (id. id.)	8'
Temperatura al exterior máxima (id. id.)	32'75
Temperatura al exterior mínima (id. id.)	6'
Humedad relativa	69'
Dirección del viento	—
Intensidad del viento	calma
Estado del cielo	algo cubierto: cirros
Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas)	0

Círculo de Obreros Católicos

Esta entidad pone en conocimiento de sus asociados que la función teatral que tenía que celebrarse en su salón de actos el próximo domingo día 17, queda aplazada hasta el domingo siguiente día 24, con el fin de que los socios puedan asistir a la solemne función religiosa que tendrá lugar en la Santa Catedral Basi-



EL NIÑO

Bartolomé Mas Mayol

HA SUBIDO AL CIELO a la edad de 6 meses

Sus afligidos padres D. Antonio Mas, del comercio, y doña Magdalena Mayol, abuelos, paternos, tíos y demás familia, suplican a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar hoy día 15 a las 5 y media de la tarde.

Casa mortuoria: Calle del Socorro 32 1.

lica, con motivo de celebrarse el "Día del Papa".

Dicho día 24 se pondrá en escena (D. M.) la hermosa comedia de G. Martínez Sierra titulada "Canción de Cuna", interpretada por la Cátedra del Círculo.

Mutualidad de Accidentes de Mallorca

Relación de los accidentados asistidos y que han causado bajo en el Dispensario de la misma y sus respectivas Delegaciones, durante los días 1 a 10 del corriente.

De heridas en las manos	23
De heridas en los pies	10
De heridas en las piernas	3
De heridas en los ojos	2
De heridas en la R. frente-parietal	1
De conjuntivitis	8
De tendinitis antebrazos	2
De contusiones en las manos	3
De contusiones en los pies	7
De contusiones en los ojos	3
De contusiones en los brazos	2
De contusiones en el torax	1
De contusiones en la glándula mamaria	1
De esguince en la R. lumbar	6
De esguince en la R. dorsal y costal	4
De esguince en la R. sacro-coxal	1
De esguince en los brazos y muñecas	1
De esguince en las piernas o pies	1
De quemaduras en las manos	1
De quemaduras en los pies	1
De quemaduras en los ojos	1
De distensión ligamentos antebrazos	1
De abcesos en las manos	2
De amputación 1.º falange índice derecho	1
Total, 86 asistidos.	

Además han sido curados también los 144 obreros lesionados procedentes de días anteriores, que en junto forman un total de 230 accidentados.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

Madrid, 15 (9'30)

HALLAZGO DEL CUERPO DE UN SOLDADO

En la piscina del cuartel de Aviación de Cuatrocientos, se ha hallado el cadáver de un soldado, llamado Gabiño Fuentes; dicho individuo había desaparecido hacia dos semanas.

ENCENDEN UNA HOGUERA EN UNA CUEVA

Resultando asistidos

Vigo. — En una cueva de Montecastro encendieron una hoguera, resultando asistidos, los individuos Miguel Coco, que se halla en estado gravísimo y Ángel Covelo.

Desde Barcelona

Barcelona, 15 (9'30)

CONSEJO DE GUERRA

La prueba fué favorable a los procesados

En el Consejo de guerra, celebrado contra Matas González y Emilio Caballero, el Fiscal modificó sus conclusiones, por haber sido la prueba favorable a los procesados.

Parece que la sentencia condena a ambos a la pena de un año y cinco meses de prisión y multa mancomunada de 5.000 pesetas.

LOS PROBLEMAS DE LA UNIVERSIDAD

Conferencia de Puig y Cadafalch

En el "Ateneo Barcelonés" dió una conferencia el señor Puig y Cadafalch

Abisinia acatará cualquier decisión de la Sociedad de Naciones

Addis Ababa. — En una declaración el Gobierno declara que el incidente del 29 de enero fué provocado por una partida armada italiana, equipada con ametralladoras que repentinamente atacó a una patrulla abisinia cerca de Guerlogubi, después de que un avión estuvo realizando una observación. La ocupación que se alega efectuaron los abisinos de Afub se desmintió categóricamente en la declaración que añade que las tropas abisinas no han ocupado Afub, actuando según órdenes muy severas y personales del emperador. Las tropas abisinas nunca han pasado más de tres kilómetros de sus avanzadas. Se sabe que Abisinia continuará dependiendo de la S. de N. para la solución de conflicto, e insiste en que cualquier solución lograda por Ginebra debe cumplirse.

Hospital rascacielos

París. — El primer hospital rascacielos de Europa admitirá el viernes sus primeros enfermos.

Se trata de un nuevo hospital construido en las cercanías de París, en Clichy, según una fórmula completamente nueva en Europa. Este edificio rompe definitivamente con la fórmula antigua del hospital en "superficie", que fué adoptada antiguamente por la escuela pasteuriana.

La construcción del Hospital Beaujon, que próximamente va a admitir

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Correo de Comercio Colegiado don Rafael Pumar.)

BOLSA DE MADRID

(14 de Febrero)

Interior 4 %	72'40
Exterior 4 %	85'75
Amortizable 5 % 1920	85'75
" 4 %	83'25
" 5 % 1917	83'25
" 5 % 1926	101'50
" 5 % 1927 libre	101'70
" 5 % 1927 con imp.	92'90
" 3 % 1928	77'25
" 5 % 1929	101'45
" 4 % 1928	92'95
C. 4 5 % 1923	97'25

Bonos Oro A	242'00
Bonos Oro B	241'50
Tesoro 5 % em. Octubre 1933	102'00
Tesoro 5 % em. Abril 1933	101'50
Tesoro 5 % em. Abril 1934	102'00
Banco de España	573'00
Tabacos	103'00
Ced. Bco. Hip. de España 5'5 %	223'50
Ced. Bco. Hip. de España 6 %	105'10

BOLSA DE BARCELONA

(14 de Febrero)

Nortes	53'00
Alicantes	40'70
Coloniales	45'25
Rif	53'00
Ford	214'00
Aguas Barcelona	174'75
Filipinas	333'00
París	48'45
Londres	35'05
Roma	62'70
Bruselas	171'50
Zurich	238'25
Nueva York	7'50
Berlín	2'945

sobre el tema "Los problemas de la Universidad".

Acazó la falta de personalidad de la de Barcelona a que, no como la de Madrid, no tiene el privilegio de poder otorgar el título de Dr. Lijo que el presupuesto de la Universidad Central es nueve veces mayor que el de la catalana.

Mostróse refractario a dar las cátedras mediante oposición, pues cree que el nombramiento debe ser libre y de acuerdo con el prestigio del candidato.

Del Extranjero

UN CIRUJANO OPERA UN TUMOR CEREBRAL

En Turín

Turín. — El cirujano Steppeni ha operado a una señora de un tumor cerebral. La operación fué feliz.

PARA RESOLVER EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

Se agitan las negociaciones

Addis - Ababa. — Se activan las negociaciones diplomáticas para resolver el conflicto italo-abisinio.

NUMEROSOS CASOS DE GRIPE BENIGNA

En Dover (Inglaterra)

Londres. — En Dover, se han declarado numerosos casos de gripe benigna.

LA SENTENCIA DE MUERTE CONTRA HAPTMANN

El abogado recurre

Flemington (Nueva Jersey, EE. UU.) — El abogado Reyly ha recurrido contra la sentencia de muerte dictada contra Hauptmann por el asesinato del hijo del aviador coronel Lindberg.

a todos los enfermos que se presenten a la consulta de los médicos del establecimiento, ha sido sumy complicada. Son interesantes algunas cifras que la Asistencia Pública presenta a la admiración de los técnicos.

La torre central tiene la altura de 71 metros; 12.000 toneladas de cemento se han necesitado para montar los muros, cuya armadura ha requerido 5.000 toneladas de acero.

Contendrá 1.100 camas para heridos. Tanto para el transporte de los enfermos como para la calefacción el hospital ofrece las máximas facilidades.

El Hospital está formado de doce pisos de cemento armado recubierto de ladrillos rojos. En el primer piso se encuentran las salas de maternidad. Los tres pisos siguientes se encuentran ocupados por departamentos de cirugía, que contienen los aparatos más perfeccionados.

Después, tres pisos más de medicina general; el noveno, consagrado a las especialidades, y los dos últimos para los enfermos pulmonares, que podrán respirar aires exentos de polvos industriales.

En cada cama hay instalado un aparato de T. S. F.

VINOS DE MESA OLIVER

Sacristía de San Jaime, 3
Sucursal: Merced, 8.
Servicio a domicilio